

En Casa Balanzá

IA TODAS HORAS!

CERVEZA DAMM (dorada). CERVEZA MORITZ (ámbar). MORITZ NEGRA (sin aumento de precio).

La tragedia de anoche

Un hombre mata a su mujer, hiere a otro y se aloja una bala en el cerebro

Si la misión del periodista fuese tan sólo la de narrar escuetamente, de un modo objetivo los sucesos que se ofrecen a su consideración, nuestra labor sería facilísima.

Però yo no por afán sensacionalista, sino porque así impone los deberes la realidad, el obligado a informar a la opinión, cuando se ve sorprendido por una de estas tragedias, que no por frecuentes dejan de asombrar menos, se siente sobrecogido también y quiere con el mismo anhelo de quien lee, penetrar en las causas de todas estas desventuras.

Así, pues, muchas veces, al poner nuestra pluma sobre las cuartillas, sentimos la penosa de estas funciones, porque ellas exigen la publicidad de intimidades en las que fráganse los gérmenes agitadores de pasiones que el público cree tener derecho a conocer.

Los hechos

Alrededor de las 7.30 de ayer tarde entraron en el establecimiento de tejidos El Metro, sito en la calle de San Vicente, frente a Olympia, Emilio Alegre y Leonor Sogorb, joven matrimonio conocido de uno de los dueños; al parecer, Leonor y Emilio acercáronse al mostrador, ocupado por el señor La Chica, condeño de El Metro, y pidieron que les enseñara crespones.

Así lo hizo el señor La Chica. Ningún detalle que no fuera corriente en esta clase de compras pudo llamar la atención de los dependientes y del señor Valle, condeño también de El Metro, que allí se hallaba.

Leonor escogió el crespón, y convenido el precio, pidió la cuenta, añadiendo al señor La Chica que incluyese en la misma una factura anterior de poca monta.

El señor La Chica cogió un papel para verificar la suma total de la factura y se inclinó sobre el mostrador, apoyándose en él para escribir, y cuando en esta actitud se hallaba, rápidamente, sin tiempo para que nadie pudiese evitarlo, Emilio Alegre sacó una pistola Star y disparó contra el señor La Chica, quien súbitamente herido trató de huir, manándole sangre la mejilla derecha, por la que había entrado y salido el proyectil, alojándose de nuevo en el hombro del mismo lado, región escapular.

Emilio Alegre, tras esta primera agresión, cogió violentamente a su mujer por el brazo derecho. Leonor lanzó un grito de espanto, y al ver cómo le apuntaba su marido con el arma a la cabeza, la inclinó, recibió entonces el balazo en la región escapular derecha. El proyectil perforó el cuello, alojándose en la carótida izquierda.

Leonor cayó como herida por un rayo.

Consumada esta obra terrible, Emilio Alegre, acto seguido, volvió el arma contra sí, y apoyando el cañón en la sien derecha, se disparó un pistoletazo, desplomándose con el cráneo perforado.

A los gritos, el guardia municipal número 148, José Medina Martínez, que se hallaba en la esquina de la calle de la Sangre, corrió, mientras una mujer que había visto lo ocurrido en el interior de El Metro, le gritaba desparavida que se estaban matando en el establecimiento mencionado.

Al ver cómo marchaba apresuradamente dicho guardia, los de Seguridad del puesto de Olympia Luis Torres Candel y Francisco Castelló Peris, acudieron y penetraron en El Metro; y viendo que los cuerpos ensangrentados de Leonor y Emilio aún daban señales de vida, recogieron, y en coches requeridos al efecto de los circulantes por la calle de San Vicente, los condujeron al Hospital provincial, al que también

fué el señor La Chica.

El médico de guardia, señor Soler Alós, procedió inmediatamente al reconocimiento de las heridas de Leonor; pero toda diligencia fué innecesaria, porque la infortunada joven había dejado de existir a consecuencia de los destrozos causados en su recorrido por el proyectil.

El doctor Soler, en vista de la extrema gravedad del herido Emilio Alegre, dispuso que se procediese a trepanarle, operación que a las diez aproximadamente, comenzaban a practicar los doctores López Trigo, y don Antonio Sánchez, secundados por los practicantes don Juan Mares y don Juan Bautista Baixauli; pero el estado del herido era tal, que tan sólo se pudo intervenir parcialmente, para evitar procesos de compresión comunes a esta clase de heridas. Es necesario obtener una radiografía para conocer el lugar exacto del proyectil, y proceder entonces a su extracción. Emilio Alegre recobró a la una de la madrugada, después de la intervención de los doctores López Trigo y Sánchez, el sentido, aunque muy vagamente, y pudo bajarse su declaración al juez de guardia.

La cura practicada a don José La Chica fué muy detenida. Pudo serle extraído el proyectil, que tenía alojado en el homoplato, y en un coche fué conducido a su domicilio, calle de Guillem de Castro, 31.

Dadas las condiciones de paz en que se vivía en el hogar de Emilio Alegre y por los rumores, bastante fundados y verosímiles que hasta nosotros llegan, más bien quizás fué causa del suceso un asalto repentino, imprevisto, de cejos, pues parece que Leonor Sogorb había sido también dependienta de El Metro y quizás el tono de familiaridad con que se sostuvo la conversación mientras la compra se efectuaba, suscitase en Emilio Alegre sospechas que, ofuscándole rápidamente, determinasen el hecho.

De todas suertes, ha producido extrañeza un detalle que pudiera tener gran significación. Al registrar las ropas de Emilio Alegre, se le encontró un puñal largo, de dos filos, sin funda. Y ciertos antecedentes, no relacionados, desde luego, con nada que suponga desdoro en el autor de estos hechos, pero que afectan a su psicología, quizás expliquen su arranque impulsivo.

Seguramente resplandecerá toda la verdad en las diligencias sumariales. **Comentarios** Fácilmente se le alcanzará a nuestros lectores la sensación que este suceso produjo apenas se divulgó por la ciudad. Servirá además de comentario durante algunos días: no es Valencia una de esas grandes metrópolis en donde estos fuertes dramas se suceden periódicamente, no mirados con indiferencia, desde luego, pero tampoco examinados con esta curiosidad tan viva y próxima como en ambientes parecidos al de aquí y en el que todos nos conocemos, causa ésta por la cual los acontecimientos de esta naturaleza adquieren mayor relieve.

Se trata por un lado de un hombre honorabilísimo, laborioso, aplicado infatigablemente a su trabajo, don José de la Chica, condeño del acreditado establecimiento de tejidos y novedades, conocido con el nombre de El Metro. Por sus reacciones, por su actuación, por todos sus antecedentes inmejorables en el seno de la familia e impecables en cuanto a la seriedad de su negocio se refiere, no es posible imaginar que sobre él se desencadene un drama de esta índole. Y esta es una de las más vivas sorpresas del suceso.

Por otro lado, y al penetrar en los móviles que impulsaron el afán exterminador de Emilio Alegre, queda el ánimo perplejo y como sin medios para acertar su causa verdadera.

Razones que arman el brazo de un hombre para producir la muerte son tantas, que sin una declaración terminante del mismo protagonista, nadie es capaz de depurar las terribles emociones por las que pasa el hombre a tal extremo empujado. El relato que del suceso hemos hecho indica bien a las claras que Emilio Alegre fué dispuesto a matar y a matarse. Las razones por las cuales realizó este tenebroso designio son tan suyas, que sólo a nosotros toca pasar sobre los hechos, dejando estampada la verdad externa. Esta es la única que solemos conocer los periodistas, bien porque presenciamos las escenas, bien porque nos las refieren.

Emilio Alegre sintió ante el señor La Chica el impulso de terminar o de poner un desenlace a un drama más o menos justificado que le roía y angustiaba. ¿Qué razones tuvo para concebir este desastroso fin?

Hace ocho meses contrajo matrimonio con Leonor Sogorb, empleada en la tienda de zapatería La Imperial. Era una mujer joven y agraciadísima. Instruye diligencias el juez del distrito del Mercado, de guardia en estas últimas veinticuatro horas. Como decimos en otro lugar, Emilio Alegre, empleado como conductor en los tranvías, aún pudo prestar una declaración, si bien muy confusa: parece que dió a entender que vivía en la calle de Pi y Margall, núm. 7, pero averiguaciones posteriores han demostrado la inexactitud de este hecho.

Ciertamente, Emilio Alegre, no está en condiciones de prestar declaración de algún valor. En las últimas horas de la madrugada, su estado era gravísimo. El autor de este suceso tristísimo, es hijo del doctor Alegre.

Gandía

Espectáculos

Esto se anima. Tras la larga carencia de espectáculos que hemos sufrido, después de sufrir ruda cuarentena, por tenernos sometidos a fastidiosas sesiones de cine seco, se ha llegado a la promiscuación. Contados días hace que debutó en el Serrano la excelente compañía de ópera que acudillaba el eximio tenor Rosich, y ya nos tienen en vísperas de nuevos acontecimientos.

Para los días 2 y 3 nos sirven a la exquisita Goyita, de recordación no muy grata para ella en esta población. Veremos, y fervientemente lo deseamos, se desquite de su deplorable actuación, última y lejana... No dude la gran artista de la cortesía de este público, quien sabrá desagraviar si ella se propone complacerlo sencillamente.

A continuación, y para los días 5, 6 y 7, tenemos anunciada la formidable compañía de comedias Basó-Navarro, que debutará el martes día 5 con la graciosa obra «Los extremeños se tocan».

Si hemos de juzgar el éxito de taquilla fijándonos en el abono que se halla casi cubierto, ya está descontado. Del éxito artístico no hablemos. Es compañía de reconocidísima solvencia artística.

Por cuanto a toros, la cuestión parece aclararse un poco. A última hora se nos quiere asegurar, de una manera ciertísima y definitiva, que el asunto está arreglado. Ni quito ni pongo en lo de la aseguración y creencia, pero parece que esta vez lo vea más claro, dados los elementos interventores. Nos hacen cierto lo de intervención en parte interesada de una buena figura colectiva valenciana. Persona de mucho «jabón»... ¿Lo digo? ¿Qué más da! Lo interesante es que se resuelva a favor de la afición. ¡A ver si sale, por fin y pronto, el toro!

Una objeción

Pero en favor de lo opinión: Hace referencia al ya muy manoseado asunto de las aceras. Pica en historia este asunto. Han sido ya muchas las veces que se han reiterado las órdenes de arreglo de aceras. La última, por fin, termina el día 31 de Marzo (hoy por cierto), comunicando a los propietarios al pavimento de las aceras, ya que de lo contrario, lo efectuará el Ayuntamiento por cuenta de aquéllos. Los poquismos que quedaban se han apresurado, a excepción de un señor. ¡Pues sí que damos ejemplo! Todo el mundo comenta la actitud y hasta ha habido quien se ha negado interín efectúe su propia obra.

Filántropos

Publicamos la noticia con el mayor de los gustos y en el mismo rasgo de filantropía. Los señores que forman la comisión inspectora de la naranja con ejercicio en nuestro puerto, han tenido el rasgo su-

DORMITORIOS Y COMEDORES

reducidísimos, desde el día 5 en adelante, de 3 a 6 tarde, en la calle de Náquera, número 4, principal.

bjime de donar espléndidamente el importe de sus dietas por espacio de los tres primeros meses de su actuación, al asilo de Beneficencia municipal de nuestra ciudad.

Dicho espléndido donativo arroja la suma global de 19.000 y pico de pesetas. Sin publicar sus nombres, por no herir su modestia, ya que igualmente se nos confidencia su expresado deseo de no hacer público dicho altruístico rasgo; si bien sustraemos dicho deseo, daremos por lo menos cuenta de los sueldos o dietas que perciben: presidente, 50 pesetas diarias; cinco individuos de junta, a 30 pesetas y un señor secretario a 15.

Así se practica la caridad y el bien ajeno! Merecen dichos señores, y nosotros no lo regateamos, el aplauso general. ¿Para cuándo las lápidas y monumentos? He aquí siete señores que las merecen, así como el parabién que todos, absolutamente todos los jefes tribuñales y desean se repitan dichos casos de verdadera filantropía. Para ellos pudieramos decir que representan bien poca cosa dichos millares de pesetas; para los pobrecitos sin embargo...

Solididad

En fecha bastante remota solici-tábamos la mejora que vamos a referir. En un semanario local. Por aquel entonces se nos dijo que el precario estado del erario municipal no permitía su realización, si bien se estimaba de precisa y necesaria. Hoy nos dirigimos nuevamente a la Corporación insistiendo en el asunto. Se trata de la instalación de un urinario público que debe de emplazarse en el recodo que formaría chafalán entre la calle de Chanzor y Mayor. Aquello es propiedad del Ayuntamiento, y además de que con la superable mejora se suplía una pública necesidad, se reversionaría tanto aquel desocupado recodo.

Dado en la actualidad el floreciente estado de nuestra administración pública la imprescindible necesidad y lo poco costosa que resultaría la instalación, no dudamos hallará eco la propuesta en nuestro Concejo y se apresurarán a cubrir la falta que declaramos perentoria. Veriase el vecindario con dicha consecución, muy agradecido y en algo agradecerían a nuestros municipios su voluntad.

PEPE VEDELLA.

“UREOXIL”

Contra Reuma, Artritis, y sus consecuencias

Hacia el campeonato mundial de boxeo

Detalles de la victoria de Paulino

Nueva York.—Al lugar del encuentro, el mismo del anterior, acudieron numerosos aficionados, entre los que se encontraban las personalidades más salientes de la sociedad neoyorquina. A la hora de comenzar el combate no cabía un alma más en el amplio local, a pesar del precio de las localidades.

Empieza el combate

A las diez y un minuto salen al ring los dos adversarios.

Primero ataca el australiano. Parece tanquillo. Le acompañan las personas de costumbre y su presencia es acogida con aplausos y voces de ánimo. Sube Uzcudum con su menager y la gente le tributa una ovación de simpatía.

Uzcudum pasea su mirada por el público y sonrío, seguro de su triunfo. Previa las formalidades acostumbradas, el árbitro da la señal y comienza el combate.

Paulino tanea a su contrario, que le lanza tres golpes seguidos, encajados perfectamente por el vasco. Ante la fortaleza de éste, el australiano, que ha recibido un izquierdo formidable, se muestra reservado. Se ve que Uzcudum, afeccionado por su combate anterior, no quiere complacerse a fondo hasta el momento decisivo.

El primer round termina sin ventaja apreciable para ninguno de los adversarios.

El segundo es más violento. Heney ataca, y al final Uzcudum, que seguía reservándose, se decide a inclinar el combate a su favor dirigiendo formidables izquierdas y un directo de derecha enorme a su contrario. Sin embargo, también resulta ineficaz el resultado.

En pleno pugilato

A partir del tercer round el combate se hace más violento. El australiano, que es muy fuerte, trata de dominar francamente a Uzcudum, y en un momento parece que lo consigue; pero el campeón europeo hace su juego más ofensivo y terrible, y el rostro del australiano resulta marcado al terminar el cuarto y quinto asaltos.

procedentes de DEVOLUCIONES Y DEJES DE CUENTA, se liquidarán a precios

RADIO

Los programas de hoy son interesantes, descolando el de la emisora Radio Barcelona, que a las seis tarde, transmitirá el último concierto de la presente serie, desde el Liceo de la ciudad condal.

El programa es de los que raras veces pueden saborearse: la monumental obra cumbre del inmortal Beethoven «Novena Sinfonía», obertura de «Tannhäuser», «Los encantos de Viernes Santos», y el preludio de «Los maestros cantores», de Wagner; dirigirá la orquesta Kraus, con los mismos elementos del jueves pasado. Será una solemnidad emocionante. Las demás emisoras, en su mayoría, música de baile.

EQUIS.

Comercial y Agrícola

Telegrama de pago: Telegrama recibido por don José Lloris, de la casa Ballarín y Piera. París, 2-4-27.

Mercado mejor. Comuna y sanguinea, de 280 a 320 francos los 100 kilos. Superiores, de 340 a 400. Buena perspectiva mercados Pasca.

Lo Rat-Penat

Hoy domingo, a las cinco y media, se celebrará en Lo Rat Penat, por los alumnos del cuadro de Declamación, una función de prácticas teatrales dedicándola como homenaje al laureado poeta y maestro Estanislao Alberola con un escogido programa del mismo, a saber: En primer lugar se representará la comedia en un acto y en verso titulada «Cansonería valenciana», y en segundo lugar se pondrá en escena la hermosa comedia en un acto y en verso titulada «La demandá de la novia».

A continuación será leída por conocidos poetas una serie de poesías alusivas al acto.

La casa de los ferroviarios

Hey, a las once, se verificará el acto de inauguración de la casa de la Asociación general de Ferroviarios en Valencia. Es un hermoso edificio que señala la importancia de dicha sociedad.

Al acto asistirán las principales figuras de la Asociación y otras personalidades.

Sastrería Vila

Plaza San Bartolomé, 4, entrepiso

Al cambiar de local, por ensanchar el negocio, ofrece su domicilio y saluda a su clientela y público en general. GRAN ECONOMIA

ECOS

Los festejos de Mayo

Ayer mañana se reunió la subcomisión municipal de Ferias y Fiestas, adoptando los acuerdos siguientes:

Aprobar las bases de un concurso para el desarrollo de la Fiesta de la Primavera, e incluir en los festejos de Mayo un homenaje al poeta Llorente.

Las respectivas ponencias dieron cuenta de sus trabajos con respecto a los festejos a ellas encomendados. Entre éstos figuran el del Pasodoble, Fiesta Regional y la de las Cruces.

Insistimos en lo que hemos venido diciendo de estos festejos: que debe dárseles el mayor impulso para que sean dignos del buen nombre de Valencia, que tan justa fama tiene adquirida de antaño, como única sin rival en estas manifestaciones de arte y de ingenio.

Es necesario que se dé una sensación de grandeza a propios y extraños, y que por encima de todo partidismo, se imprima a su organización un sentido amplio, para que no aparenten un aspecto de puerilina mezquindad sectaria, que en vez de realzar un objetivo de simpática atracción, produzca un efecto contrario con el natural perjuicio para el prestigio y los intereses de nuestro pueblo, cuyo espíritu de helénica grandeza, no puede ajustarse a unos moldes arcaicos, que chocan con las corrientes de los tiempos modernos.

No tener en cuenta estas desinvereadas advertencias, es restar espiendor a los festejos de Mayo que se proyectan, por cuyo buen éxito todos debemos laborar.

Los tranvías y los consabidos rólulos.

Hasta hace poco los tranvías llevaban unos letreros que decían: «Se prohíbe fumar y escupir.» En las líneas rurales se cumplía lo mandado a medias, es decir, no se fumaba en los coches motores, pero había libertad para fumar en los remolques. De escupir no se privaba tanto ya gente, porque en un coche cerrado donde no hay escupideras, es muy difícil reprimirse hasta la terminación del viaje. Además, como los coches que se usan por las carreteras tampoco son muy limpios...

Ahora se han añadido unos letreros más ordenando que no se fume en los coches cerrados, dentro de la capital. Como esto origina confusiones en las líneas rurales, sería una medida lógica retirar los letreros antiguos o dejar sin efecto los nuevos.

La gente que viaja en el tranvía de Godejía, por ejemplo, dice que según el último letrero, puede fumar desde la salida de Burjasot hasta la llegada al puente de San José.

Para evitar confusiones se debe retirar lo que no tenga aplicación y explicar en un aviso clara y terminantemente cuándo se puede fumar sin peligro de multas y cuándo no se puede hacer uso de las labores que sirve ya Tabacalera, sean o no perjudiciales para la salud.

El Alcalde y los kioscos

Hablando ayer el Alcalde del traslado de sitio de los kioscos del Parque de Castejar, manifestó que el de necesidades emplazado en dicho jardín será suprimido por antiestético, y se hará otro más artístico en otro lugar del mismo parque.

Realmente, el mencionado kiosco necesita una transformación, porque ya verdad, no es muy decoroso que digamos, su aspecto.

Venga otro, y si a ser posible resulta un poco más barático que el nuevo mingitorio de la Glorieta, miel sobre hojuelas, aunque no sea ésta la más adecuada expresión, tratándose de un kiosco de necesidades...

Pérdida

La persona que haya perdido unos pendientes de valor, ayer tarde, en la camisería y corbatería de Luis Pérez Ibáñez, calle de Garrigues, número 25, puede pasarse por dicha camisería y se le entregarán.

PAULINO UZCUDUM
venció ayer en NORTE AMERICA, y
BUSTER KEATON

"PAMPLINAS"

Vendrá mañana en Lucha terrible y sin igual en
la pantalla del

LIRICO

Al campeón del mundo, en su más
extraordinaria y graciosa creación

EL BOXEADOR



AGUA HERVIDEROS DE COFRENTES
DE LOS

Indicada con éxito maravilloso para las aficciones del

ESTOMAGO-HIGADO-INTESTINOS-ESTREÑIMIENTO

De venta: EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Para pedidos e informes: DIRIGIRSE A LOS NUEVOS PROPIETARIOS

INDUSTRIA ACEITERA CASANOVA, S. A.

Nave, 27 -- VALENCIA

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Valencia y en el Hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el JUEVES PROXIMO, DIA 7 DEL CORRIENTE y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar, con sus notables aparatos, un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan al hacer de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan al hacer de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan al hacer de sus hernias.

NOTAS - Dicho especialista estará también en Castellón de la Plana, el día 6, en el hotel Fabra, en Alcañet, el día 8, en el hotel Colón; en Játiva, el día 9, en el hotel Mallo; en Alcoy, el día 10, en el Hotel Comercio y en Alicante, el día 11, en la Pensión Pastor (Avenida Méndez Núñez, 21), donde asimismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

HERNIADOS, TODOS: Acudid sin pérdida de tiempo, y con la más absoluta confianza, al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle, y tened muy presente que estará en Valencia y en el Hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el jueves próximo, día 7 del corriente

Talleres y Despacho, en Barcelona: Unión, 13 CASA TORRENT

NOTICIAS

El próximo martes, en la reunión particular de los concejales, se redactará el dictamen que ha de solucionar el pleito entre el Ayuntamiento y los regantes.

El Ayuntamiento buscará la forma de utilizar caudales de agua para el abastecimiento de la población, y hasta que pueda disponer de ellos, podrá utilizar la concesión última del Gobierno respecto al aprovechamiento de las de Turia.

Aun cuando logre ese servicio de aguas que se trata de montar, no perderá el derecho que tiene a la primera concesión, que es la de seis mil litros diarios, renunciando entonces a la de 25.000 litros a que asciende la segunda concesión.

Han comenzado en la plaza de Emilio Castejar los trabajos para una modificación en el servicio de tranvías, solicitada por la Compañía hace algún tiempo y aceptada por el Ayuntamiento hace dos semanas.

Se convertirá en calle-salón el trozo de la calle de Ruzafa comprendido entre Lauria y Colón; se pavimentará espléndidamente y sólo se permitirá por ella la circulación de autos y el paso de peatones, en atención a los muchos cafés y teatros que hay allí establecidos; quedará, pues, prohibido el paso de tranvías y carros.

Los tranvías de Ruzafa 1 y 7, que actualmente siguen por la calle de Pi y Margall hasta empalmar en la calle de las Barcas, con el nuevo servicio, al llegar a la calle de Colón seguirán por frente a la plaza de Torres, estación del Norte, Avenida de Amajón Gimeno, y por la continuación de Lauria entrarán por frente al Palacio de Comunicaciones para empalmar con la línea de las Barcas, en la misma forma que hoy lo vienen haciendo.

Una grata noticia para los latinos. En breve se estrenará «La princesa que supo amar».

LA HUERTA VALENCIANA vende cortes de baja para señora a 1,25 pesetas.

Dr. Fernando Sastre Olamendi.- Medicina interna.- Respiratorio circulatorio.- Rayos X. Plaza Poeta Querol, 4, principal.

Delegación de Hacienda: Formado el padrón de edificios y solares de los poblados de Benifarrag, Campanar y Carpesa, que pasan a tributar por Registro fiscal, se advierte a los contribuyentes por tal concepto, que dichos padrones quedan expuestos al público en el negociado del Registro fiscal, de la capital, por término de ocho días.

Señalamientos de pagos para mañana lunes: Don Félix del Cacho, don Andrés Santos, don Leandro Sarriegui, don Joaquín Bou, don Emilio Canet, don Francisco Espugues, don Mariano González, señores Márquez y González, don Mariano Navarro, don Francisco Brugada, jefe del Centro Teográfico, administrador principal de Correos y don Carlos Viñals.

El Gobernador civil recibió ayer la visita de varios concejales del Ayuntamiento de Manises, que fueron a hablarle de asuntos que afectan a dicha localidad.

Huguette Dufflos y Charles Roche, son los felices intérpretes de «La princesa que supo amar».

Telegramas detenidos: Alborn, Ciscar, 41. Don Julián Ocariz, Lista de Correos. Francisco Saborid. Abel Sánchez.

Ha regresado de Barcelona nuestro particular amigo, don Aurelio Gamir, en donde ha asistido a la serie de reuniones que ha celebrado la Cámara de Industrias Químicas de Barcelona, para tratar de diversos asuntos de gran interés, relacionados con la industria química española, habiendo sido designado por la referida Cámara para tomar parte de la junta de la sección de Laboratorios Químicos Farmacéuticos.

Decíamos hace pocos días que la revista valenciana «La Semana Gráfica» estaba colocándose a la altura de las mejores en su género, y a la vista del número 38, aparecido el sábado, que así lo confirma. Su presentación no puede ser más perfecta, la información gráfica es completa, pues no sólo van reseñados los momentos de palpante actualidad de Valencia, sino que recoge cuanto de saliente hubo en España y extranjero. Además de otros asuntos campear en el texto las firmas de Pérez Lozano, Ana Gold, Togores, «Madame Coqueicot», Sofer, Peris, A. Pérez Moya, María, Reina de Rumania, J. Martínez Agulló, Federico Miñana, «El Tejonero y yo», Arturo Mori, Vicente Medina, José Ugidos, etcétera.

Se halla de venta en todos los kioscos, al precio de 30 céntimos.

CALZADO EN LIQUIDACION FORZOSA, al precio que usted quiera pagar. Mañana será puesto a la venta el segundo lote, entregando a cada comprador dos zapatos solamente.

Precios de remate. Liquidación verdad de todos los calzados. Pi y Margall, 52 (junto a la farmacia Vidal).

El próximo martes, a las 6,30 de la tarde, continuará en el Instituto Médico Valenciano, el curso de conferencias del servicio de traumatología de Beneficencia provincial.

La conferencia, que versará acerca de «Traumatismo de abdomen», estará a cargo del doctor don Antonio Sánchez García, profesor ayudante de dicho servicio.

El domingo, a las once y media de la

mañana, dará un concierto la Banda Municipal, en los Viveros, interpretando el siguiente programa:

Primera parte: «Marcha turca» de «Las ruinas de Atenas», Beethoven. Segundo. — «Danzas valencianas»: a) «Regretto mosso», b) «Molerato», F. Cuesta. Tercera. — Suite sobre las «Romanzas sin palabras», Mendelssohn.

Segunda parte: «Escenas andaluzas»: suite española: I), bolero; II), palo gitano; III), «Marcha y saeta»; IV), zapateado, Bretón. Tercera parte: «Lohengrin», preludio del acto primero, Wagner. Segundo. — «Sevilla», de la suite española, Albéniz. Tercero. — «Danza siberiana», Diaz-Giles.

Ayuntamiento: Recaudado por arbitrios ayer: Matadero general, 7.500,22. Idem Grao, 1.535,5. Idem Cabañal, 419,15. Idem Benimámet, 42,61. Estaciones sanitarias, 1.641,99. Examen de substancias, 834,92. Circulación rodada, 1.115. Pescado, 4. Extraordinarios, 735,80. Bebidas, 5.573,93. Total, 19.493,14.

Según el dicto de la Alcaldía, fijado en el tablón de anuncios de la Casa Consistorial, en el plazo de cinco días, contados desde el 4 de los corrientes, podrán formularse observaciones o reclamaciones en la Administración de Mercados, sobre la relación de débitos de arbitrios comprendidos en las tarifas, cuyo cobro está a cargo de dicha administración y que la misma propone como incobrables para que se declaren paridas fallidas.

Valencia 2 de Abril de 1927.—El Alcalde, marqués de Sotelo.

Por acuerdo del Ayuntamiento Pleno de 15 de Marzo último, se abre concurso para la provisión de diez plazas de chófers para la brigada de Bomberos, con sujeción a las bases que obran en el negociado correspondiente del Ayuntamiento, según las cuales podrán presentarse solicitudes durante el plazo de treinta días, a contar desde la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Valencia 1.º de Abril de 1927.—El Alcalde, marqués de Sotelo.

Una historia de amor en un marco espléndido de presentación suntuosa; esto es «La princesa que supo amar».

Querido lector, te interesa saber dónde se estrenará «La princesa que supo amar».

COLOMBÓFILOS

Enviad vuestro nombre y dirección a la secretaría de la Cámara Agrícola, Caballeros, 32.

LIRICO

Hoy domingo, tres sesiones A las 3'30 tarde.

El caballo de pelea

Cómica en dos partes

NOTICARIO FOX NÚMERO 8

PEPITA GIMENEZ

Seis partes

El conductor del Taxi

Cómica en dos partes

A las 6 (numerada)

Pepita Giménez TRIUNFO

Por Beatrice Joy y Red la Raquel

A las 9'15

NOTICARIO FOX NÚMERO 8

PEPITA GIMENEZ TRIUNFO

El conductor del taxi

Mañana lunes: Todo estrenos.

AGUA RADIOACTIVA

Cómica en dos partes

EL PACIFICADOR

Extraordinaria producción, por el gran cabalista CHARLES JONES

EL BOXEADOR

La más graciosa creación de Buster Keaton (PAMPLINAS)

El hombre que nunca rie

Avisos de corporaciones

ENERGIA ELECTRICA DEL MIJARES S. A.—Se pone en conocimiento de todos los señores accionistas de esta sociedad, que a partir del día 5 del corriente mes de Abril se verificará el pago de los dividendos activos, contra cupón número 1, a razón del cinco por ciento del valor nominal de la acción, libre de impuestos, acordado por la junta general ordinaria, celebrada el día 27 del pasado mes de Marzo, y cuyo dividendo es el correspondiente a los nueve meses del ejercicio económico anterior, que comenzó en primero de Abril y terminó en 31 de Diciembre todo ello del año 1926.

El pago se verificará en sus oficinas, calle de Pizarro, 26 todos los días de 16 a 18.

Valencia 1.º de Abril de 1927.— Por acuerdo de la junta general, el secretario, A. Reyna López.

AVICULTORES

Enviad vuestro nombre y dirección a la secretaría de la Cámara Agrícola, Caballeros, 32.



Sucesos

Bicicleta que desaparece.

Ayer tarde, del patio de la casa Petra C de la calle del Conde de Altea, sustrajeron los ladrones una bicicleta que momentos antes había dejado allí el inquilino de la citada casa Jacobo Gómez.

El perjudicado puso el hecho en conocimiento del juzgado de guardia.

Detención.

Los guardias de Seguridad Gil Corjado y Antonio Martínez, han detenido esta tarde, a requerimientos de una muchacha llamada Josefa Blanco Peñarroja, de 14 años, a una mujer llamada Pilar Gómez Gómez, viuda, de 39 años de edad, a la cual acusa de haber sustraído varias alhajas del domicilio de sus padres, calle de la Jordana, núm. 13, piso segundo.

Accidente.

En la Casa de Soorro de Ruzafa ha sido asistido Salvador Marqués San Pedro, de 32 años, electricista, habitante en la calle del Socorro, núm. 5, piso segundo, el cual, trabajando en una instalación eléctrica en la calle del Maestro Aguilár, ha tenido ja desgracia de caer desde lo alto de una escalera, produciéndose la fractura del radio izquierdo, por su tercio inferior, y luxación en la cadera del mismo lado. Pronóstico grave.

Hallazgo de restos humanos.

Al realizar excavaciones frente a la iglesia de San Bartolomé, los obreros de la Compañía Telefónica Nacional, han hallado algunos huesos humanos, poniéndolo en conocimiento del guardia municipal número 160, y éste lo ha notificado al juzgado de guardia.

CUVICULTORES

Enviad vuestro nombre y dirección a la secretaría de la Cámara Agrícola, Caballeros, 32.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 4'30 se jugará un grandioso partido, tomando parte los pelotaris Guars, Bohigues y Fanalero, rojos, contra Peiro, Peris y C. Iva, azules. A escalera cuerda a 60 tantos.

Tauromaquia

La novillada de hoy

Fué desusada la animación que hubo ayer en la plaza de Toros, como vispera de corrida, para sacar billetes y ver la presentación del ganado de Moreno Santamaría que ha de ser lidiado esta tarde.

El cartel tiene atractivos, no sólo por ofrecerse a dos novilleros debutantes, Pedro Montes y Maera II, sino por la nueva actuación del valiente Paço Perla, que sale a éxito por tarde. Además influyó en la animación que veíase alrededor de las taquillas la rebaja en los precios, pues la empresa, con buen acuerdo, ha resuelto atemperar los precios a los presupuestos de los espectadores tauromas.

Por todo ello es de suponer que la plaza estará hoy concurridísima. La corrida empezará a las cuatro en punto.

TORO CORRIDO

Mañana se expenderá la clásica carne de toro corrido, en el mercado de Colón, caseta núm. 34, de Vicente Pedrés.

THE LAXO

Una tacita de THE LAXO, después de las comidas, evita las malas digestiones y cura el ESTREÑIMIENTO. Precio en farmacias y droguerías, 1'50 pesetas cada.

Teatrales

TEATRO APOLO

Hoy, tres funciones

Tres grandiosas funciones para hoy domingo: a las 3,30 y 6,15 tarde y 10,15 noche, con el grandioso éxito del maestro Serrano «El príncipe se casa», que cada día consigue más aceptación del numeroso público que a diario llena este simpático coliseo.

TEATRO REGIONAL

Hoy se darán en este simpático y favorecido teatro tres grandes sesiones, a precios populares, representándose en todas ellas las obras de gran éxito «La farsa de la costura» y «Ya tens mar».

Salón Novedades

HOY DOMINGO

A las 3'30 tarde: Amor... per agraiment y La tasete de plata.

A las 5'30 tarde: La tasete de plata y Amor per agraiment.

A las 7'15 noche: Amor per agraiment y La tasete de plata.

A las 9'30: Les espines de una flor y Amor... per agraiment.

A las 11'30: Les espines de una flor y Amor per agraiment.

Mañana: Estreno de la comedia, LA ORO-NETA.

Advertisement for 'LA PRINCESA QUE SUPO AMAR' featuring a woman's portrait and text: 'En breve LA PRINCESA QUE SUPO AMAR (SERIA MARCELA LATINA) HUGUETTE DUFFLOS y CHARLES ROCHE'.

Ayuntamiento

Anuncio

Solicitada autorización para la instalación de un electromotor de 20 caballos de fuerza, en sustitución de otro igual, con destino a serrería mecánica en la casa número 17 de la calle del Doctor Sanchis Bergón, por los señores Ribas Montfort hermanos, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 12 del próximo Abril. Valencia 31 de Marzo de 1927.—El Alcalde, marqués de Sotelo.

CINE DORÉ

Mañana lunes - Monumental!! Programa a la gran Dos grandes films en un mismo programa

EL HIJO DE OMAR

Por Ramón Navarro - Seta actos El secreto de Gisela Didier

Drama de ambiente injusticia. Interpretación de JEAN A'NGELO, NILDA DUPLESSY y CHARLES VANEU.

Jueves próximo: La LUNA DE ISRAEL

EDEN BARCAS, 7. HOY Sesiones de variedades - Tarde, a las 9'45 Noche, a las 9'45 - Gran éxito de 60 esculturales artistas

Clamoroso triunfo del famoso cantador EL PENNA Gran éxito de la estrella de la canción Elvira Cortés

Los mejores dulces se expenden EN LOS Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO PI Y MARGALL, 7 TELEFONO, 12-62 FRUTAS CONFITADAS, a 4 pesetas kilo

Teatro APOLO

Hoy domingo, tres funciones - A LAS 3'30 Y 6'15 TARDE Y 10'15 NOCHE -

EL PRINCIPE SE CASA

Música del maestro Serrano

Farmacia A. Masiá

Mates Aliso. Plaza Gale-ros, 8.-Valencia.

Especialidades nacionales y extranjeras

Farmacias de guardia

Desde las dos de la tarde hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

TURNO TERCERO

Don Miguel Salgado.-Bajada de San Francisco, 24.

Don Luis Vidal, Pi y Margall, 54.

Don Gonzalo Pastor, San Vicente, 177.

Hijos de don Francisco Torrén, Plaza Mercado, 73.

Don Saturnino Villarroya, Mar, 38.

Don Luis Loras, Barcos, 13.

SUPLEMENTO

Don Juan Bautista Reig, Cuarte, núm. 81.

Don José Catajá, Correjería, 30.

Don Bernardo Vija, Maestro Gozalbo, 40.

POBLADOS MARITIMOS

Don Leopoldo Ciurana, Avenida del Puerto, 277.

Don Vicente Lloréns, José Benlliure, 21.

Don José Morales, J. Benlliure, 153.

SUPLEMENTO

Don Julió Valiente, R. Puerto.

LUNES POR LA NOCHE

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

TURNO CUARTO

Don Carlos López, San Vicente, 17.

Don José Ejarque, Pascual y Genís, 5.

Don Pedro Aranda, Cirilo Amós, 82.

Don Eduardo Belver, Guerrero, 55.

Don Adolfo Costas, Maldonado, 26.

Don Porfirio Ruiz, Jerusalén, 21.

POBLADOS MARITIMOS

Don Joaquín Martínez, Avenida Puer- to, 548.

Don Luis Burguño, Libertad, 132.

Teatro Principal

GRAN COMPAÑIA DE

COMEDIAS

SIMO RASO - ZORRILLA

ULTIMOS DIAS

Hoy domingo 3 de Abril de 1927

A las 6 tarde:

¡Que viene mi marido!

(Ruidoso éxito de risa)

A las 10 noche:

EL TREN RAPIDO

MAÑANA LUNES

A las 10 noche:

FUNCIÓN POPULAR

Butaca, 2 ptas. General, 0'50

¡Que viene mi marido!

COLISEUM

Monumental Cinema

Gran Vía de Germanías

Hoy domingo, desde las TRES tarde:

LOS PLÁTANOS DE PERIQUITO

EL COW-BOY ERRANTE

Comedia del Oeste americano, 5 partes

SANGRE TORERA

Dislocante cómica en 3 partes, por STAN LAUREL

Noche, a las 9:

El emocionante drama

La esposa comprada

por la hermosa ALICE TERRY

LOS PLÁTANOS DE PERIQUITO

La insuperable adaptación del vodevil de FRANZ LEHAR

El conde de Luxemburgo

SANGRE TORERA

Cómica en tres partes

LUNES

Sensacional PROGRAMA, sensacional

La grandiosa película

- 60 HORAS EN ZEPPELIN -

emocionante relato gráfico, del famoso

raid a través del Atlántico, 5 partes

La extraordinaria película

LA VENUS AMERICANA

en que el argumento gira alrededor de

un grupo de artistas que buscan la cla-

sica belleza de la Venus de Milo en la

mujer moderna. ESCULTURALES

MUJERES EN ESCENA, premiadas

en los «Concursos de Atlantic City». Preciosas escenas en TECNICOLOP

Para final la graciosa cómica

Cambiando de aires

DEPORTES

El encuentro

Barcelona-Valencia

Era nuestro propósito anunciar el resultado de este encuentro sensacional, según unas instrucciones que veníamos publicando, mediante carcacas que dispararíamos desde nuestra terraza.

La autoridad gubernativa, al solicitar ayer autorización, nos denegó el permiso para la información «de-tonante», que habíamos proyectado.

En Barcelona se hallan los redactores de EL PUEBLO, Julio Giménez, Nestor Azzati, Ferrán, Asensi y Vicente Miró, para informar a nuestros lectores acerca del partido de fútbol y de la alternativa de Félix Rodríguez.

En automóvil marcharon a Barcelona, el director de «La Voz Valenciana» don José Aparicio Albiñana y el notabilísimo dibujante Ruano Llopis.

En el «Vicente Puchol», a las 8,30 de la noche, marchaba a Barcelona un millar de valencianos futbolísticos. A las 10,30 de la noche, el tren especial, también llevaba otros paisanos nuestros, que van a presenciar el encuentro entre el Valencia y el Barcelona.

¿Nueva baja en el equipo del Barcelona?

En un periódico de la ciudad con-dal leemos el siguiente suelto:

Como puede verse, una nueva baja se dejará sentir el próximo domingo en las filas azulgrana. Se trata de Sancho, que, contra lo que se esperaba, tampoco podrá actuar en este encuentro, debido a lo cual el equipo del F. C. Barcelona, se verá obligado a ajustarse en la siguiente forma: Piatko; Planas, Muntané; Bosch, Carulla, Ponsá; Píera, Arnau, Samitier Pedrol y Sagi.

No obstante, es de esperar que los jugadores que se encarguen el domingo de defender los gloriosos colores del club campeón de España, pondrán a contribución todas sus facultades para adjudicarse la victoria en este encuentro decisivo.

Nuestra última ojeada a la Prensa barcelonesa, ha servido para confirmar los juicios que hemos expuesto estos días acerca del resultado de este encuentro.

El Barcelona, diga lo que se quiera, ajenea un excelente equipo: la manobra de los periódicos barceloneses consiste en divulgar por España la impresión de que por lesión de algunos de sus jugadores, no ha podido ofrecer contra el Valencia sus valores más positivos. Es decir, se ponen la venda ante la posibilidad de una huida.

Gane o pierda el Barcelona, que a todo se exponen los que salen al campo a luchar, nosotros tenemos el deber de salirle al paso a ese ma-

nejo, afirmando, que el equipo que presenta frente al Valencia, es quizás el mejor de España. Nosotros hemos de proclamar, que si perdemos o ganamos, nuestra lucha se habrá desarrollado frente al más fuerte enemigo con que el Valencia tropieza para abrirse paso en las posibilidades finales.

No somos injustos en la apreciación de las fuerzas del adversario, y, por lo tanto, no debemos ser cándidos. El Valencia se las habrá hoy con el estorbo más grande que tiene para llegar a finalista. Esta es la verdad.

Y ahora...

FUTBOL

Los partidos de hoy

CAMPO DE VALLEJO

Por la mañana, a las 10,30: Cuarto equipo del Gimnástico contra el reserva del A. C. de Ruzafa.

Por la tarde, a las 2,45: Cuarto equipo B del Gimnástico contra U. S. El Pueblo. A las 4,45: Burjasot-Real Gimnástico.

CAMPO DEL LEVANTE

Por la mañana, a las 8,45: C. D. Colón contra el Levantino; a las 10,45, tercer equipo del Levante contra el primero del Benlliure.

Por la tarde, a las 4,30, Juvenal-Levante.

CAMPO DE VICTORIA EUGENIA

Por la mañana, a las nueve, infantiles U. D. Cabañal y los de El Pueblo. A las once, el primer once del Mercurio contra el reserva propietario.

Por la tarde, a las 3,30, Europa de Masanasa contra El Pueblo.

CAMPO DEL NORTE

A las dos de la tarde: C. D. Ruzafa contra F. C. Campanar.

A las cuatro, primeros equipos del Amazonas y C. D. Ruzafa.

Velódromo Hispano

A las cuatro en punto de esta tarde comenzará el extraordinario espectáculo ciclista y motociclista que la empresa del Hispano ha organizado en obsequio al buen aficionado valenciano. El programa es verdaderamente sensacional y en él tomarán parte los mejores corredores regionales conocidos y aplaudidos de nuestro público.

El aficionado está interesado en ver el duelo entre Orozco, campeón de Valencia, y Germán Puchades, de Alge-mesi, que será entrenado por el rey de los entrenadores Vicente Riera.

CINEGÉTICAS

Real Sociedad de Tiro de Pichón

El orden de la tirada para hoy será el siguiente:

A las doce y media de la tarde: Tiro de prueba; pichones, 1; entrada, 20 pesetas; handicap.

A la una y media de la tarde: Continuación campeonato. Al terminarse de tirar este premio.

Campeonato a 30 metros: pichones, doce. Entrada, 100 pesetas.

Tres ceros excluyen derecho a igualar. El primero ganará la copa y el setenta por ciento de la entrada.

Campo del Levante

(CAMINO HONDO DEL GRAO)

Esta tarde, a las cuatro, gran partido de futbol

S. C. D. JUVENAL CONTRA LEVANTE F. C.

(de Carcagente) (reservas)

Entrada al campo con asiento, 1'25 :: Id. para socios, 0'50

NOTA. Dada la importancia del match que a la misma hora se estará celebrando en Barcelona entre nuestro campeón Valencia F. C. y el Barcelona F. C., la directiva del Levante F. C. ha dispuesto un servicio de información en su campo y dará a conocer al público que asista a este encuentro, la marcha de aquél, cada quince minutos.

Por la mañana, a las 8'45, se celebrará en este mismo campo un gran match, entre los equipos C. D. Colón y Levantino.

A las 10'45, gran partido Copa González entre el tercer equipo del Levante F. C. y el Benlliure, en cuyo acto se hará entrega a este once del trofeo ganado por él en el torneo celebrado Copa González.

Clinica y Laboratorio Dental. SUCESOR DE J. REY. Tratamiento conservador de los dientes. Obturaciones - Amalgamas - Silicatos - Orificaciones Incrustaciones de oro y porcelana - Coronas. Dientes artificiales - Aparatos fijos y móviles. Cauchú - Aluminio - Oro - Platino - Ligas dentales. Consulta de 9 a 1 y de 3 a 7. Los domingos, sólo de 9 a 1. Barcas, 3, y Moratín, 2 9

OLYMPIA Mañana lunes. EXTRAORDINARIO PROGRAMA. TODO ESTRENOS. LATIDOS DEL CORAZON. Cómica en dos partes. AL GALOPE. Drama de extraordinaria emoción, por Tom Tydor. Chispitas y Vivalis. IRENE RICH, VIRGINIA LEE CORBIN, HELIEM COSTELLO, JANE WINTO y WILLARD LOUIS. En la original comedia. EL EXPRESO DE LA LUNA DE MIEL. CURIOSIDADES UNIVERSAL EN TERTULIA. Estupenda cómica en partes, por Pandilla.

OLYMPIA PROXIMAMENTE. LA SUPERJOYA MARCA UNIVERSAL FILMS. AMOR FILIAL. TODOS LA VERAN - NADIE LA OLVIDARA.

CINE VERSALLES. Para hoy, día 3, de 3'15 a 10 noche. EL BIEN PERDIDO (seis partes) Y una cómica en dos partes. A las 10 noche: Sesión doble. EL BIEN PERDIDO (6 partes). MARE NOSTRUM. NUEVE PARTES. POR ALICE TERRY Y ANTONIO MORENO.

Teatro Ruzafa. PARA HOY DOMINGO. Tres funciones, tres. A las 3'45 y 6'15 de la tarde y 10 de la noche. Celebrará el incomparable SANZ. CON SUS GRANDIOSOS AUTÓMATAS. Programas extraordinarios.

GRAN TEATRO. HOY DOMINGO, de 3'30 tarde a 9 en sesión continua el quiere us ed pasar una tarde agradable, admire. EL HIJO DE OMAR. Asunto vibrante y sugestivo, interpretación de Ramón Novarro, 6 actos. ¡Última proyección! EL BAILARIN DE MI MUJER. Creación genial de la montísima MARIA CORDA, que luce exquisitas y costosas toillettes. Una preciosísima comedia de ambiente moderno y suntuoso. Bailo, frivolidad, amor. 7 actos. Noche a las 9'15, sesión GIGANTE. Actualidades Gaumont. Yerno, chófer y mártir. Estreno: EL RECUERDO DE SU MADRE. Estupenda creación de FRED THOMSON y su caballo «Rayo». PARIS ATRACCIONES. Estrevo - 3 partes. EL BAILARIN DE MI MUJER. Última proyección.

MAÑANA LUNES. ¡Monumental! 5 ESTRENOS, 5. Destacándose entre ellos, la última creación del simpático Richard Talmadge. La puntualidad - de Ricardito -. ¡La suprema agilidad! Corazón de madre. Bellísima comedia que cautiva la atención del espectador desde sus primeras escenas, de palpitante interés... Esculturales mujeres... Magna creación de la encantadora Ruth Gliffort. Un programa formidable por 0'75, Butaca - 0'40, General.

ESLAVA. HOY, 3 FUNCIONES, 3. A las 8'30 tarde: 125 kilómetros. Hoy, a las 6 tarde: LA NEGRA. A las 10 noche: Los extremeños se tocan. Exito - Exito - Exito. Mañana, en POPULARES: A martillazos. Hoy celebrarán bailes y veladas los siguientes círculos y sociedades: Círculo El Pueblo. Fraternidad Republicana de Ruzafa. Centro Unión Republicana de la Misericordia. Casino Unión Republicana El Avance. Ateneo Valenciano XX. Ateneo Filarmónico Obrero. Sociedad Coral El Micalet. Sociedad Instructiva Juvenalia. Club Taurino Martínez. Casino Regional.

TEATRO DE LA COMEDIA - HERRERO-PORREDON. PARA HOY DOMINGO - A las 3'30 tarde: EL ORGULLO DE ALBACETE. A las 6'15 tarde y 10'30 noche: EL DIVINO TESORO. Creaciones insuperables de esta Compañía. Mañana lunes, a las 6'15 tarde y 10'30 noche, dos grandes funciones POPULARES.

EL LUNES 4 DE ABRIL. APERTURA DE "EL PALACIO BLANCO". PLAZA DE LA REINA, 16 y 17. Las señoras encontrarán el mejor surtido y más barato, en Ropa Blanca, Géneros de Punto, Mantelerías y Juegos de Cama. Durante ocho días se darán: Las camisas de señora, bordadas, de 4 pesetas, verdad, a 1'00 pta. Los sostenes ,, ,, clase extra, de 2 ,, ,, a 1'00 ,, Y los calzoncillos caballero, cortos, de 4 ,, ,, a 1'50 ,, Señora, antes de hacer sus compras visite "EL PALACIO BLANCO". PLAZA DE LA REINA, 16 y 17.

Obreras. Sindicato del ramo de sastrería. Esta entidad pone en conocimiento de todos los oficiales, oficinistas y demás ayudantes a jornal que deseen trabajo, pasen por el domicilio social, Campaneros, 20, 3.º. La Constructora Valenciana. Celebrará junta general ordinaria hoy, a las diez de la mañana, para discutir el siguiente orden del día: Lectura y aprobación del acta de la anterior; dación y aprobación de cuentas; gestiones en que ha intervenido la junta directiva; preguntas de los asociados, y proposiciones de los mismos. Se recomienda la puntual asistencia de todos los asociados. Para entrar en el local es preciso la presentación de la libreta título de socio.—La directiva. ¡Preservativos! La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entradas muy reservada por la escalera. Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azoque, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Eloy.

✻ POR TELEGRAFO Y TELEFONO ✻

Los sucesos de la noche de San Juan ante el Supremo de Guerra y Marina

Ayer comenzó la vista de la causa instruida con motivo del intento de sedición preparado para la noche de San Juan del pasado año.

Para juzgar esta causa se constituyó el Consejo Supremo de Guerra y Marina en pleno, bajo la presidencia del teniente general don Fernando Carbó, y formado por los vocales del Consejo, generales de división don Enrique Martín Alcoba, don Miguel Viñe, don Alfonso Gómez Barbé, don Jacobo García Roure, don Rafael Moreno y Gil de Borja y don José de la Herrán, y los consejeros togados don Alfonso Trápaga, don Enrique Alcocer, don Onofre Sastre, don Fernando González Maroto y don José Valcárcel, ponente y juez instructor de la causa.

No forma parte del pleno el almirante don Ignacio Pintado, por estar con licencia por enfermedad. Sostiene la acusación el primer fiscal togado del Consejo Supremo de Guerra y Marina, auditor general don Angel de Noriega.

Actúa de relator el teniente auditor de primera de la Armada don Fernando Berenguer.

Como es sabido, esta causa tiene encausados de Madrid, Valencia, G. Són, Sevilla, Málaga y Tarragona. Están procesados los señores que a continuación se nombran, y tiene cada uno el defensor que también se cita:

General Weyler, defendido por el auditor de brigada don Luis Rodríguez de Viguiri; general Aguilera, por el auditor de brigada don Carlos Blanco; general Batet, por el capitán de Infantería don Francisco Blanco Navarro; ex coronel don Segundo García, por el capitán de Infantería don Eduardo Benzo Cano; teniente coronel Bermúdez de Castro, por el comandante de Caballería don José María Legorburu; comandante Borrero, por el teniente coronel de Estado Mayor don Eduardo Fuentes Cervera; capitán Galán, por el capitán de Infantería don Elviro Ordiales; capitán Perea, por el capitán de Infantería don Enrique Pardo Molina; capitán Hernández, por el teniente de complemento y abogado don Antonio Vidal y Moya; capitán Rubio, por el capitán de Caballería don Segismundo Casado; don Marcelino Domingo, por don Alejandro Lerroux; don Eduardo Barriobero, por don Angel Galarza; don Juan José Luque Argenti, por don Fernando Ledesma; don Aurelio Quiles, por don Alvaro de Albornoz; don José García Berlanga, por don Melquíades Alvarez; don Pedro Vargas, por don Rafael Guerra del Río; don Vicente Marco Miranda, por don Augusto Barcia; don Salvador Montañés, por don José Alard; don José Cano Molina, por don Dámaso Vélez; don Antonio Vélez, por don Niceto Alcalá Zamora; don Ramón Cano, por don Antonio Dubois, don Eleuterio Quintanilla, por don Baldemero del Val; don Aurelio Sarabia, por don Pedro Rico López; don Félix Gázquez, por don Francisco Rubio; don Enrique Sánchez, por don Juan Botella Asensi; don Salvador Rodríguez, por don Alvaro de Albornoz; don Antonio Pareja, por don José A. Ballontín, y don Francisco Cano, por don José Serrano Batamero.

Acto seguido se procede a la lectura del rollo del sumario.

La sala se llenó completamente, y el relator dió comienzo a la lectura del apuntamiento, cuyo extracto publicamos a continuación:

Empieza este diciendo que el día 3 de julio de 1926 comenzó la formación de la causa, con la comparecencia del jefe de Investigación social de la Dirección de Seguridad.

Este supo que en fin de junio de 1926 se celebró un pleno de la Federación Nacional del Trabajo. Se da lectura de una hoja del Comité en que se habla de la existencia de un Comité republicano en que figuraban catráticos, un periodista representante de la Prensa republicana y otros elementos, así como algunos militares, entre ellos dos generales de gran relieve y categoría, que, aunque liberales, no había que confiar llevasen adelante sus propósitos. Se hablaba en dicha hoja de un coronel que se pondría al frente del movimiento en una importante capital. Se preguntaba a la Confederación Nacional del Trabajo con qué elementos podría contar, y contestaba que su espíritu revolucionario era innegable y que, contando con los elementos todos, la Confederación respaldaría al plan proyectado. Falta por decidir si la Confederación podía aliarse con aquellos elementos y si los propósitos perseguidos por la Federación de Madrid eran los mismos que los que indicaban

los trabajos que se realizaban en París. Termina la hoja recomendando urgencia en la resolución.

También circularon otros documentos análogos al anterior, que la policía fotografió previamente, dejando que circularan para confiar a los revolucionarios.

El coronel don Segundo García, con el capitán Perea y el teniente Rubio, tenían relación directa con estos trabajos.

Lee el relator cartas de la Confederación Nacional del Trabajo dirigidas a Confederaciones locales, o viceversa, en que se habla de la marcha de la organización del proyecto revolucionario; en unas se muestra la confianza en el éxito y en otras se expresa el pesimismo. Firmaban dichas cartas comités, sin nombres personales, pues éstos eran substituidos con números. La última carta habla de ayudas económicas que se esperaba y no se habían efectuado, y se anunciaba que tan pronto se recibieran se pasaría adelante. Al pie de esta carta, y como firma, figuraban tres XXX.

Siguen a estas cartas otras muchas, en que se puntualiza la actuación de diversos delegados, denominados con diversas letras del alfabeto.

El manifiesto

Se da lectura al manifiesto que firmaban los generales Weyler y Aguilera. En él se dice que la dictadura gobernante no consultó ni al pueblo ni al Ejército para su advenimiento, pues al último se le obligó a permanecer en los cuarteles. Más tarde, triunfante ya la rebelión, se dijo que pueblo y Ejército estaban conformes con ella, pero lo cierto es que ambos estaban engañados por las falsas promesas hechas, entre ellas la de solucionar el problema de Marruecos. Sólo ante circunstancias transitorias España consintió la dictadura, disfrutando de dictadura civil, que llega en sus desvíos a declarar imprudentemente que sólo administra el desahucio por la fuerza. Termina diciendo que la voluntad de una sola persona se ha erigido en director del Poder público, en contra de la voluntad del país, y que ha complicado todos los problemas, por lo que España marcha a su descomposición de tal forma, que, si no se evita esto, en muchos años no se podrá llegar a poner remedio al mal. Por creer que es inadmisibles la confusión de poderes y porque el Ejército luchó siempre por la libertad, ha creído éste de su deber reintegrar al país a la situación constitucional, lo que no significa el retroceso a abusos anteriores, sino el imponer el derecho de los pueblos a disponer de sí mismos. Por eso este acto—añadía el manifiesto—era sólo un acto legal, sin otra finalidad que preparar una Cortes garantida de la voluntad de la nación, que propongan al Poder moderador la forma de Gobierno conveniente. Anuncia que, mientras el programa se realiza, la autoridad para reprimir todo exceso se ejercerá inexorablemente. Lee el relator las firmas de los generales Weyler y Aguilera.

Aparecen en el sumario afirmaciones del comisario jefe de Investigación social de que los generales Weyler y Aguilera se pondrían al frente del movimiento, en Barcelona el primero y en Valencia el segundo.

Sigue la lectura de declaraciones de diversos procesados, testigos, etcétera, de las que se deducen diversos extremos.

Entre dichas declaraciones están la del gobernador militar de Zaragoza, que habla de la visita de un caballero desconocido que le rogó guardarse el secreto de su conversación bajo palabra de honor. El desconocido le habló del movimiento revolucionario que se preparaba, y se negó a ayudar al propósito. Dió cuenta de lo sucedido al capitán general, que adoptó medidas.

Se cita la diligencia de procesamiento y prisión del general Weyler por indicios basados en los hechos expuestos por la Dirección de Seguridad.

El general Weyler negó tener conocimiento del complot y la circular del 13 de mayo, y que sea suya la proclama circularada con su firma y la del general Aguilera, aunque estaba conforme con ella. Que habló con el general Aguilera en varias ocasiones; pero de temas generales de política, y que la primera noticia del manifiesto la tuvo al ser detenido.

En la diligencia de careo entre los generales Weyler y Aguilera para poner en claro la contradicción sobre la publicación del manifiesto,

el general Weyler declaró que la contradicción era más aparente que real, pues, estando conforme con él, no se había convenido para lanzarle al país.

El general Aguilera se declaró autor del manifiesto, que estaba con venido con el duque de Rubí.

El general Aguilera fué detenido en Tarragona el 5 de julio y fué puesto a disposición del capitán general, acompañado del general Batet y del comandante señor Borrero.

Se da cuenta de las pesquisas efectuadas en Tarragona aquel día, entre ellas la vigilancia del Palacio episcopal.

La detención fué precedida de los siguientes hechos: A las once de la noche, un desconocido pidió habitación para dos viajeros que llegarían en automóvil. En el hotel se hallaba el gobernador civil, que vio en el libro registro la firma de los dos viajeros, que eran el general Aguilera y el comandante señor Borrero, quienes fueron detenidos, el primero, por un teniente coronel de la Guardia civil, y el segundo, por un teniente del mismo instituto y dos guardias de Seguridad.

También fué detenido el general Batet, que no esperaba su detención, pues apareció ante la autoridad en mangas de camisa.

Se determina después el registro de los equipajes donde se encontraron las proclamas.

Sigue la declaración del chófer que condujo a Tarragona, en automóvil, al general Aguilera y al comandante Borrero. Relató sus antiguos conocimientos con el general Aguilera y el viaje que hicieron los dos procesados desde San Carlos de la Rápita hasta el Hotel Europa, de Tarragona.

El comandante Borrero dijo a un oficial de Correos en la estación de Reus, que pusiera, por Dios, un telegrama al capitán general de Zaragoza, diciéndole que se sublevará y no dejara pasar a Madrid el tren en que iban conducidos los generales Aguilera y Batet.

Se leen todas las diligencias practicadas para lograr la detención del general Aguilera en Ciudad Real.

El general Aguilera manifestó que no había intervenido en ningún movimiento revolucionario, y que había salido de Madrid para Argamasilla de Alba, adonde llegó a una finca de su propiedad, en auto. Por la tarde del día de la llegada llegó el comandante Borrero para ir en automóvil a visitar el trabajo de unas máquinas sembradoras y a una finca de San Carlos de la Rápita. Explicó su recorrido desde Ciudad Real hasta Albalcete y desde esta villa a la de Valencia, donde llegaron al día siguiente. El comandante Borrero alquiló otro auto para ir hasta San Carlos de la Rápita, adonde llegaron a la finca de la señora viuda del teniente coronel señor Palacios. Después explica el general Aguilera el resto de su viaje hasta Tarragona, donde oyó con gran sorpresa al general Batet, que el gobernador tenía orden de detenerle. Explica después su detención por los jefes de la Guardia civil, en el comedor del hotel, y su entrevista con el gobernador civil, quien le comunicó la orden de trasladar los custodiados hasta Madrid. Relata que fueron registradas sus maletas y reconoció ser autor del manifiesto, que era reflejo de la opinión del Ejército y del país, y que, por tanto, no creía se hallase incurso en ningún artículo del Código militar.

Añade en su declaración el general Aguilera que Marcelino Domingo le había anunciado su visita, hecho que le sorprendió. Que no había hablado nunca con el doctor Marañón, que conocía por sus asuntos profesionales de abogado al señor Barriobero, que en la finca de la señora viuda de Palacios, no vio más que al administrador de ésta y al chófer. Negó otros extremos relativos a varias cartas que obran en el sumario y energicamente manifestó que le producía gran indignación que se supusiera que dos generales españoles pudieran estar en relación con los elementos anarquistas y comunistas.

Afirmó que el general Weyler conocía el documento y estaba de acuerdo con las ideas expuestas, pero que no había sido materialmente firmado por el duque de Rubí, y que ignoraba si éste lo firmó después de impreso.

Respecto al mismo documento, añade que no conocía al impresor y que entregó las cuartillas a una persona que fué a recogerlas.

Sigue en el apuntamiento la declaración del general Batet y las deducciones hechas del sumario.

Según éstas, el general Batet visitó al general Aguilera, después de

tener conocimiento de las órdenes para detener a éste. Manifestó el general Batet que suponía que su detención obedeció a la visita que hizo al general Aguilera, a requerimiento de su ayudante, el comandante Borrero, y que nunca pensó que la menor sombra ni la menor mancha podía caer sobre aquél, dada su conducta intachable y su alto proceder.

Que el general Aguilera le entregó las proclamas conocidas, y que le pidió una contestación sobre ellas, a lo que el general Batet no tuvo tiempo de contestar, pero que pensaba hacerlo, en el sentido de que en el Ejército no debía de haber fulanismo, y que en ningún caso debería intervenir en asuntos políticos. Negó el general Batet que conociera a diversos actores del proceso.

Sigue la lectura del apuntamiento

A las cinco se suspende la lectura por el relator señor Berenguer, pasando a continuarla el relator auxiliar.

El presidente lo ordenó así, llamando la atención acerca de la necesidad de que la lectura se hiciera con idéntica entonación en sus diversas partes.

Se relata la detención del coronel don Segundo García en Valencia.

Lee el relator una carta del Comité central comunista dirigida al de dicha población, en que se decía que el propósito del movimiento era, no sólo derribar al Gobierno, sino derrocar la Monarquía.

Negó que conociera a Amalio Quiroz Berenguer ni a ninguno de los jefes y oficiales de la lista que ocupó la policía, y sólo recordaba el apellido de Galán.

Añadió que recibió por correo los documentos comunistas que se le ocuparon.

Se habla de una carta dirigida por el señor García al cuartel del Rosario, cuya existencia negó el procesado.

Negó que hubiera tratado de organizar ningún viaje y que fueran ciertas las afirmaciones de que estuviera en las oficinas del conde de Romanones en Madrid, en la calle del Marqués de Villamagna.

Afirmó que fué detenido el 26 de junio en un tranvía en Valencia, y que el viaje desde Madrid lo hizo el día 24 en ferrocarril. Que no tiene trato íntimo ni de confianza con el general Weyler, y que desconocía el manifiesto, que eran sus firmas que aparecían en los documentos de que se apoderó la policía.

Explica en su declaración el coronel don Segundo García cómo invirtió las horas de su estancia en Valencia.

Descanso

Se suspende la sesión durante diez minutos. En el intervalo que sigue de descanso se comenta el tiempo de duración de la vista, que se calcula invertirá ocho o diez sesiones, a razón de cuatro horas diarias.

Se reanuda la vista a las cinco y media, y sigue la lectura del apuntamiento en la parte referente al teniente coronel señor Bermúdez de Castro.

Se cita la condena, por delito de desobediencia, a seis meses de prisión, de dicho procesado, anteriormente a los hechos. El día 24 de junio, el señor Bermúdez de Castro propuso a varios capitanes sacar las tropas a la calle para colocar al general Aguilera en sustitución del capitán general de Valencia, don Domingo Mesa, como capitán más antiguo, dió cuenta, en nombre de sus compañeros, al coronel del regimiento, de los planes del teniente coronel procesado.

Un hermano político de éste afirma que acudió al capitán general para declarar que no estaba conforme con los planes de su pariente.

El coronel Calvo manifestó que el capitán Mesa le comunicó que el teniente coronel Bermúdez de Castro haría gestiones entre la oficialidad para sacar las tropas a la calle. Confirma lo mismo el capitán Mesa, que oyó decir que el general Aguilera se pondría al frente de las fuerzas.

Siguen las declaraciones del capitán Gómez de Barreda y otros jefes del regimiento, que se refieren a las frecuentes conversaciones del teniente coronel respecto contrarias al Gobierno, y a sus preguntas acerca de la actitud que seguirían los declarantes, en caso de producirse un movimiento revolucionario para derribar al Gobierno.

En la mañana del día 24 requirió a los capitanes para que manifestaran la fuerza de que disponían.

Según la policía, el teniente coronel se reunió varias veces, en determinado lugar de Valencia, con el general Aguilera, el coronel don Segundo García y otras personas. Añade la policía que el teniente coronel Bermúdez de Castro trató de salvarse por pies, según sus palabras, cuando supo que el movimiento había fracasado.

El procesado declaró que no trataba de realizar acto alguno de fuerza, ni utilizar las fuerzas del regimiento, y que de nadie recibió indicaciones para captar voluntades en pro de una sublevación. Explicó una excursión a Torreñe, desde donde regresó a su casa, en la que fué detenido. Amplió después su declaración en el sentido de que no habló con los capitanes sobre los asuntos de que se trata. Negó que se entrevistara en Godella con el general Aguilera y con otras personas, a quien sólo conocía como jefe del Ejército. También negó su conocimiento con el coronel don Segundo García.

El comandante Borrero

En el apuntamiento se hace constar a continuación la parte referente al ayudante del general Aguilera, comandante señor Borrero.

Expone el juez instructor la relación que existe entre el viaje realizado por el procesado y el general Aguilera, la petición que hizo en Reus de que se telegrafara a la guarnición de Zaragoza para que se sublevara y otros detalles que hablan en pro de la intervención del comandante señor Borrero en los sucesos.

Se hace constar que desde la finca de San Carlos de la Rápita intentó telefonar el procesado al general Batet, que se hallaba en Tarragona.

Negó el procesado que pidiera auxilio telegráfico a la guarnición de Zaragoza en el supuesto complot.

Se leen los cargos al capitán de Infantería don Juan Perea, quien fué detenido por la policía cuando estaba con el teniente don José Rubio. Se dice en el atestado que se negaron a entregarse a la policía. En la comisaría se sublevaron, y el señor Perea intentó disparar la pistola.

Se le acusa de que se reunió en el bar Alakano, en la Glorieta de Bilbao, donde concurría el anarquista Quiles y algunos escritores.

Se le encontraron documentos, entre ellos una lista de personas que correspondía a hombres de ideas avanzadas.

En sus declaraciones niega su amistad con Marcelino Domingo y Barriobero, a quienes visitó con motivo de que prologaran y escribieran un artículo sobre un libro del padre del teniente Rubio.

No conocía la existencia de la revolución.

En la Dirección de Seguridad se echaron sobre él el comisario Fenoll y dos policías y le quitaron los papeles.

Explica la existencia de los folletos diciendo que los recibió de Barcelona desde que fué defensor del capitán Panque. Los nombres que se le han encontrado son interesados en un negocio editorial que iba a emprender.

Se da lectura a numerosas cartas firmadas con distintos nombres, donde se habla caprichosamente, suponiéndose que están en clave.

Se dice en ellas con frecuencia: "tengo sueño y hambre" y otras veces "mucho hambre".

Declara que firmaba con distintos nombres por capricho, pues los receptores de las cartas conocían la letra.

Respecto a la carta de Murea, don Domingo que se le encontró dice que era de un negocio.

Se leen los cargos al capitán de Infantería Fermín Galán. Se le acusa de que salió de la plaza sin permiso, marchando luego a Tortosa al Centro Republicano, preguntando por el presidente.

Al mismo tiempo exploró el ánimo de la guarnición con respecto al complot.

Se leen muchas cartas en que se habla claramente del complot. Una fechada en Tarragona el 7 de junio, dirigida a Marcelino Domingo, en que dice, refiriéndose a los complicados: "con los que ahí sobran, si fracasas sería por falta de decisión. Dirige la carta a mi nombre donde quedamos".

La carta lleva diferente firma. Se habla en términos secretos y frecuentemente se lee el nombre de don Sebastián.

Uno de los términos de dicho escrito es: "dime cuál es la situación de la gente en Barcelona para cubrir las acciones".

Se leen informes de los peritos que dicen que estas cartas son de Galán. Este, en su declaración, niega conocer el movimiento.

Fué a Tortosa a dar una conferencia al Ateneo, invitado a hablar sobre aviación y el vuelo de Franco.

Se lee después el apuntamiento de cargos, al capitán de Intendencia Manuel Hernández y teniente de Infantería José Rubio.

Después el de Marcelino Domingo haciéndose una relación de su detención e ingreso en la cárcel y documentos que se le encontraron en su domicilio. Figuran cartas de Romanones, copia de una carta de Unamuno a Echevarría, una proclama dirigida a los soldados y otros papeles.

Marcelino declaró que en concreto no sabía nada del movimiento.

Se lee el cargo a Eduardo Parribero y otras varias prácticas que no ofrecen interés.

Se leen los cargos a Pedro Villetes, a quien se le ha procesado y encarcelado con motivo de sus reuniones en el bar Alakano con los militares del complot.

En su declaración se justifica diciendo que le prometieron un destino de administrador de una editorial que se iba a fundar, con 6.000 pesetas de sueldo, y que con este motivo le hablaron del complot.

Un día le pidieron el nombre y señas de su esposa, diciéndole que recibiera las cartas que le llegarían. Efectivamente, llegaron varias, que él entregó. No las leyó. Dentro llevaban otro sobre.

Declaró que un día, a la salida del café, le dijo Perea que le esperase en el café del Norte. Al poco rato volvieron los militares y le dijeron que cuando los reyes se fueran se daría el golpe de noche; que contaban con las guarniciones de muchas poblaciones y con el apoyo de Romanones y Melquíades Alvarez.

Se leen los cargos a Emilio Quiles Berenguer.

El apuntamiento de cargos de este procesado es larguísimo.

Figura principalmente una relación en la que se cuenta inintermittentemente la vida del procesado, que desde largo tiempo era vigilado por ser caracterizado anarquista.

Se le acusa por tomar parte activa en el complot visitando los domicilios de los revolucionarios y entrevistándose con ellos.

Se le detuvo en Gijón, donde de claró ante la guardia civil, en cuya declaración consta la forma en que se fraguaba el complot y los nombres de los complicados.

Se leen luego las declaraciones que prestó en Madrid, en las que manifiesta ser falsas las suyas de Gijón.

Se enseñaron el Anuario Militar, donde le invitaron a que señalara los nombres de los complicados, y para evitarse molestias señaló a capricho.

Aunque en la declaración de Gijón se habla de las entrevistas en el Casino Militar de Madrid, es falso, puesto que no conoce tal Casino ni tampoco a los generales y militares que acusó en sus declaraciones.

Luego empieza a leerse el apuntamiento de cargos a José García Berlanga, a quien se le acusa de viajes automovilistas a distintos puntos donde se entrevistaba con militares complicados, entre ellos Bermúdez de Castro.

En las declaraciones se justifica diciendo que fué a recomendar a un recluta cuyo nombre se le olvidó por perder el papel en que lo anotaba.

A las 8:30 de la noche, el presidente levanta la sesión para reanudarla hoy a las 3:30 de la tarde.

Las conclusiones definitivas del fiscal

Los periódicos de la mañana de Madrid publican hoy las conclusiones definitivas del fiscal en la causa instruida con motivo del fracaso del complot de junio de 1926, que son las siguientes:

"A los efectos de la acusación definitiva, con sujeción a la regla sexta del artículo 613 en relación al 562 del Código de Justicia militar en esta causa seguida en única instancia por rebelión militar aborrida el 25 de junio de 1926, con respecto al paisano procesado número 22, Ramón Cano Moliner, por transportar arena en Valencia, el ministerio fiscal cree un deber de conciencia no insistir en la cali-

ficación provisional a los fines de la absolución libre, por falta de pruebas."

Propone el sobrecimiento definitivo con respecto al procesado Cano Crespo, acusado como jefe de las masas en Andalucía, por haber fallecido, y la prosecución del procedimiento contra Pedro Dieste, de clarado en rebeldía, por no haber comparecido.

Respecto a los 27 procesados restantes, da el fiscal por mantenidas y reproducidas las conclusiones provisionales, haciéndolas definitivas.

El fiscal termina su escrito de calificación en la siguiente forma:

"A virtud de lo dispuesto concluyo, por el rey, pidiendo para cada uno de los procesados 27 supradichos, las penas accesorias y efectos que respectivamente antes se detallan y son:

Para los militares:

Prisión mayor de ocho años y un día para el número 2, excelentísimo señor don Fernando Aguilera y Gil; número 3, don Domingo Batet Mestre, general de brigada; número 4, laureado excelentísimo señor don Segundo García y García, coronel de Caballería; número 5, don José Bermúdez de Castro, teniente coronel de Caballería; número 7, don Juan Perea, capitán de Infantería; número 8, don José Galán Rodríguez, teniente de Infantería; número 10, don Jesús Rubio Villanueva, teniente de Infantería.

De seis años y un día:

Número 1, excelentísimo señor don Valeriano Weyler, capitán general; número 6, don Carlos Borrero y Alvarez, comandante de Infantería; número 9, don Manuel Hernández Solana, capitán de Intendencia.

Para los 17 paisanos:

Prisión correccional de cuatro años:

Número 11, don Enrique Sánchez García; número 14, don Marcelino Domingo Sanjuán; número 15, don Eduardo Barriobero; número 17, don Aurelio Quiles; número 18, don José García Berlanga, abogado; número 19, don Vicente Marco Miranda; número 23, don José Cano Molina; número 24, don Pedro Vargas, abogado; número 25, don Eleuterio Quintanilla; número 26, don Baldomero del Val Velasco; número 27, don Félix Gázquez; número 28, don Aurelio Sarabia y Sarabia.

De dos años, cuatro meses y un día:

Número 12, don Salvador Domínguez Rodríguez; número 16, don Juan José Luque, ingeniero; número 20, don Antonio Bález García; número 21, don Salvador Montañés Montegudo; número 29, don Antonio Parejo Carreras.

Todos sin responsabilidad civil y con abono de prisión preventiva a los que la hubieran sufrido por esta causa."

Firma el fiscal, Angel Noriega.

Segunda sesión

A las tres y media de la tarde comenzó la segunda sesión de la vista del proceso por los sucesos de la noche de San Juan.

El Tribunal que corresponde es el mismo que formó ayer.

El relator continúa la lectura de los apuntamientos con cargo contra Pedro Vargas y Marco Miranda.

Continúa haciendo cargos contra Salvador Montañés, detenido en Valencia, acusándole de haber tomado parte en las reuniones celebradas en Godella, donde se fraguó el complot.

Se refiere a la opinión de la Confederación General de Trabajadores, que acordó ver con simpatía el movimiento revolucionario, a cuyo acuerdo se adhieren también los anarquistas.

Siguen los cargos con las declaraciones de los procesados Félix Gázquez y Aurelio Sarabia. A ambos acusados se les acusa de revolucionarios juntamente con Baldomero del Val.

Después se leen los cargos contra Enrique Sánchez, Salvador Domínguez, Antonio Parejas y Francisco Cano.

Con este último termina la lectura de los apuntamientos.

Seguidamente se lee el informe con las conclusiones provisionales del fiscal.

En ellas, el fiscal hace relato de los hechos, tales como se refieren en los apuntamientos, aceptando como realidad cuanto se consignó en el informe, a pesar de las negativas de los procesados, que quieren excusarse.

Al final del escrito continúa separadamente la acusación concreta contra cada procesado, empezando por Weyler.

Sigue en la otra plana

Por tratarse del informe no hace sino cargos provisionales para cada uno de los encartados, reservándose para el final de la pena.

Se leyeron los cargos contra Weyler, Dato, comandante Herrero, capitanes Tereza, Canal y Hernandez, teniente Rubio y paisanos Enrique Sanchez, Salvador Rodri-

La cuestión marroquí

Oficialmente se insiste en que la política marroquí presenta buen horizonte. Francia y España nuevamente se aprestan a las operaciones en conjunto que tan buen resultado han dado últimamente y que han de dar en lo sucesivo sin que esto pueda influir en nada sobre el arreglo de la cuestión de Tánger, sin ningún recelo, sino atendiendo únicamente al fin primordial de que el dominio de Francia y España en Marruecos alcance las menores dificultades, antes al contrario el grado preciso de eficacia y prestigio para el ejercicio del protectorado de ambas naciones, desapareciendo para ellas las preocupaciones que siempre han tenido de los problemas interiores siempre apremiantes.

El «Diario de Guerras»

El «Diario Oficial de la Guerra», publica una circular disponiendo que mientras se reorganiza la enseñanza profesional y técnica especiales de oficiales del ejército, quede en suspenso la convocatoria para ingresar en la Escuela Superior de Guerra, quedando sin efecto todas las instancias promovidas por los oficiales de las distintas armas solicitando se anuncie la mencionada convocatoria.

Otra circular dice que para resolver las transitorias dificultades que para la atención de los servicios de los cuerpos activos de infantería la falta actual de los sargentos que no puedan éstos solicitar las vacantes que se produzcan en los cuerpos armados, siendo sustituidos los actuales sargentos que prestan sus servicios en las zonas de reclutamiento y cajas de recluta por los suboficiales que están como supernumerarios.

También publica una real orden aceptando la invitación para que concurre una representación del ejército al Congreso de Ciencias que se celebrará en Cádiz a primeros del año próximo.

Conferencia

En el Círculo Mercantil dió una interesante conferencia, sobre la actual fundación económica de España y países hispano-americanos y en la que ha de ser orientada, como base de la economía nacional, el ingeniero don Antonio Mora.

Asistieron el ministro de Fomento y altos funcionarios del ministerio del Trabajo.

Sesión de la Junta Central de Abastos

Celebró sesión la Junta Central de Abastos, durante cuatro horas. Trató extensamente sobre el problema de importación de trigo exóticos.

La sesión fue bastante movida. El representante de la Asociación de Agricultores leyó una declaración, optándose a cualquier importación, mostrándose de acuerdo también los representantes de los ganaderos y comerciantes en contra el representante de los obreros.

El marqués de Estella visita al general Saro

A primeras horas de la noche estuvo en el domicilio del general Saro para visitarle por hallarse enfermo.

Nota de los viticultores

Los viticultores han facilitado una nota diciendo que algunos fabricantes de alcohol hacen una intensa campaña contra el llamado proyecto de monopolio de alcoholes al que se ha adherido la Confederación Nacional de Viticultores por desconocer dicho proyecto detalladamente.

Se trata de uno de tantos proyectos que se presentan al Consejo de Economía al que no ha de otorgarse otra importancia que la de una propuesta.

Este será estudiado por la Junta Vinícola que abrirá una información entre los interesados sin que haya motivo por ello de alarmarse, confiando en que el Gobierno respetará el actual régimen de la riqueza vitícola alcohólica.

Además juzga que el proyectado monopolio sería lesivo a los viticultores.

Cese en el mando

Con motivo de la reorganización de las fuerzas en el territorio de Melilla, han cesado en el mando los coroneles Membrillera y Morelló, que mandaban las comandancias de Maestranza y artillería, respectivamente.

El ministro de Fomento a Tarragona.

Con motivo de inaugurarse las obras del muelle de Levante, visitará Tarragona el ministro de Fomento y al mismo tiempo estudiará el problema ferroviario en esta provincia.

El Magisterio Primario Español

En breve quedará constituido el comité para tratar de la idea, ya aceptada, del gerente único del Magisterio Primario Español.

Entre los puntos del programa figuran: defender la ley de instrucción pública, en armonía con las necesidades actuales; inauguración de escalafones con categorías del Colegio de Huérfanos, Curso y perfeccionamiento de la misión pedagógica.

También va a Sevilla Primo de Rivera.

El presidente del Consejo y el ministro de Fomento tienen el propósito de ir a Sevilla en la segunda quincena de este mes. El viaje se realizará, siendo muy posible que si don Alfonso se traslada a Sevilla se celebre allí un Consejo de ministros bajo su presidencia.

El día oficial

Esta mañana visitaron al ministro de Instrucción pública los señores Clemente de Diego, Gascón y María y el director de la Normal de Maestros.

La comisión de «rabasaires» catalanes, que se encuentra en Madrid, ha visitado esta mañana al ministro del Trabajo para hablarle de la «Rabasa mora», manifestándole que se han registrado algunos «salutacions» que aumentan la gravedad del caso.

El señor Aunós prometió tratar el asunto con el ministro de Gracia y Justicia, ya que la cuestión afecta a los dos departamentos.

Bajo la presidencia del ministro del Trabajo se ha reunido esta mañana, para constituirse, la ponencia del Palacio de Exposiciones de Madrid.

El señor Aunós expuso el fundamento del proyecto, recomendando a todos que trabajen en la obra de propaganda.

Se nombraron varias ponencias para la distribución. Visitaron al ministro de la Guerra los generales Carbó y Aizpuru, el conde de Canga Argüelles, el teniente coronel Yart y otros.

Presidencia: Con el jefe del Gobierno conferencia esta mañana extensamente el director general de Marruecos y Colonias.

Marina: Visitaron al ministro de Marina el vicealmirante señor Rogi y el señor Dómine. Ha cesado en la Intendencia general del ministerio de Marina, por fase a la reserva, don Francisco de Paula Jiménez.

Fomento: Una nutrida comisión de fuerzas vivas de Córdoba y Ciudad Real visitó al ministro de Fomento, para pedirle su respectivo

el primitivo trazado del proyecto de ferrocarril de Córdoba a Puertollano.

Los comisionados ofrecen para la obra las expropiaciones de terrenos, la madera necesaria para postes y traviesas, y si es necesario su concurso económico.

También le visitó el presidente del Sindicato católico de ferroviarios españoles, que le habló del proyecto de creación de una mutualidad por el Sindicato libre profesional del Norte, con los 41 millones de pesetas que se adeudan a los obreros por horas extraordinarias, proyecto que no debe realizarse.

El ministro prometió estudiar detenidamente tan importante asunto, buscando una solución satisfactoria para todos.

Recibió también la visita de una comisión de Toledo.

El señor Vellando, hablando con los periodistas, dijo que se había dictado una real orden nombrando comisario y presidente de la comisión gestora del Congreso cerealista que se celebrará el próximo otoño en Valladolid, a don Valentín Alvarado.

También dijo que para la Conferencia internacional del trigo, que se ha de celebrar en Roma bajo la presidencia de Mussolini, ha sido nombrado delegado de España el ingeniero agrónomo señor Arana.

Terminó diciendo el señor Vellando que mañana se trasladará a Alcázar de San Juan, donde dará una conferencia sobre temas agrícolas y será obsequiado con un banquete.

Absueltos

Málaga.—La Audiencia ha absuelto al matrimonio que inscribió como hijo propio a un nieto para ocultar la deshonra de su hija.

Anhelos de la población

Zaragoza.—El Ayuntamiento ha adquirido una casa situada en la famosa plaza del Carmen, para derribarla, al objeto de dejar aislado el monumento histórico de los «Cipios».

Esto era una aspiración desde muchos años de la ciudad.

BARCELONA

Abandonan lo robado

Los ladrones que sustrajeron un automóvil en la calle del Consejo de Ciento, a don Juan Monjard, lo han dejado abandonado en una carretera próxima al palacio de Pedralbes.

Un te a bordo del Baraham

Los jefes y oficiales del buque de guerra inglés «Baraham», han obsequiado con un te a las autoridades y significadas personalidades de la colonia inglesa.

El partido Valencia-Barcelona

Se nota en Barcelona extraordinaria afluencia de valencianos, que han acudido para asistir al partido de fútbol Barcelona-Valencia y a la corrida de toros en la que ha de tomar la alternativa Félix Rodríguez.

Los naufragos del vapor «Jacinto»

La casa Ramos, armadora del vapor «Jacinto», que ha naufragado en el Estrecho de Gibraltar, ha recibido un telegrama del capitán del buque, que le da la siguiente relación de desaparecidos: Jaime Domingo, primer oficial; Miguel Muñoz, Francisco Piñero y Urbano Tramulle, segundos oficiales.

Vicente Vives y Manuel Alonso, maquinistas; Bruno Farnuñe, Gerardo Santolmá, Bautista Candevine, Manuel Presá, José Alonso, Francisco García, José Crujeira, Manuel Domínguez, fogonero; Julián Martínez, magordomo; cocineros Juan Oderán y Felipe López, y los camareros Manuel Moreno y Gabriel Peil.

También figura entre los desaparecidos la esposa del primer oficial, que viajaba a bordo del buque.

El capitán termina el despacho diciendo que no sabe si alguno de éstos se habrá salvado.

Traslado de presos

Los comunistas Oscar Pérez Solís y Maurín, han sido trasladados de la cárcel de Barcelona a la de Bilbao, por haberse de celebrar allí, dentro de unos días, un Consejo de guerra contra ellos.

Varios delitos y causas

El diputado provincial señor Gallifa ha denunciado a la policía que de su finca Manso de Noguera, a ocho kilómetros de Manresa, le han sido sustraídos varios ornamentos de iglesia, un tapiz y valiosos objetos de oro y plata.

Se realizan pesquisas para descubrir a los autores. También han penetrado los cacos en el Centro Republicano Federal del Campo de Arpa, llevándose 120 pesetas en metálico y otros objetos.

El juzgado de Atrazanas se ha dirigido a los consules y a la policía, para que averigüen la procedencia de los valores chinos encontrados a tres súbditos extranjeros que se hallan detenidos.

Ha entrado en gran período de actividad el proceso, instruido al director del Banco Cooperativo Barcelonés.

El giro que tome el asunto depende de la declaración de los consejeros de dicha entidad. Se ha condenado a José Barberá Carulla por el delito de bigamia, a dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional.

Salida del avión gigante

Esta mañana salió del aeródromo con dirección a Alemania el avión gigante «Juncker», despidiéndole la oficialidad, consúl de Alemania y otras numerosas personalidades y la cojonia alemana.

ARCES

MARRUECOS

Preparativos

Melilla.—Procedentes de la zona francesa llegaron los agregados militares de la embajada francesa, comandante Brustaux, y el capitán de intervenciones militares señor Jiménez Ortoneda.

Mañana marcharán a Villa Sanjurjo para conferenciar con el alto comisario.

En las intervenciones militares se ha recibido la noticia de haber aparecido en una posición el intérprete Emilio Viguera, a quien se suponía desaparecido.

Los moros adictos que hicieron acto de deserción, han ingresado hoy en el fuerte María Cristina.

Melilla.—140 automóviles camiones transportan fuerzas y elementos de guerra desde Melilla hasta Targuist.

El coronel Mola ha comunicado telefónicamente con Sanjurjo, dándole cuenta de los avances realizados por el teniente coronel Capaz.

Dicha columna cooperó con los actuales movimientos, desarmando a los núcleos que encuentra a su paso, esperando poder comunicar en breve con el coronel Pozas.

Este también continúa en Tainza, desarmando los adictos.

Se han recibido noticias de la zona francesa, diciendo que varias posiciones de Ezugaya han sido amenazadas por los rebeldes.

Continúa haciendo un tiempo inmejorable, lo que facilita en gran manera los preparativos y los pequeños castigos que se están realizando.

Paré de guerra

Frente a Punta Cires (Estrecho de Gibraltar) ha embarrancado el buque inglés «Gandora», al que auxilian otros varios.

EXTRANJERO

FRANCIA

Oiro intento de vuelo París-Nueva-York.

París.—El «cas» de la aviación francesa Nungesser, que durante la guerra europea resultó herido siete veces, emprenderá a mediados del mes de Mayo próximo, el vuelo París-Nueva York.

Como para dicha fecha no es probable que el capitán Fonck tenga terminado su nuevo aparato, se considera seguro que éste renunciará a la travesía.

INGLATERRA

Clásicas regatas

Londres.—Ante inmensa concurrencia se han desarrollado las clásicas regatas entre los equipos de remeros de la Universidad de Oxford y Cambridge.

Ha resultado victorioso el equipo de Cambridge, que fué ovacionadísimo.

SUIZA

El trabajo a bordo de los buques mercantes.

Ginebra.—A propuesta de Francia, el Consejo de la Oficina Internacional de Trabajo, ha acordado por 15 votos contra seis en el orden del día que en la Conferencia Internacional Marítima del 1929 trate la cuestión de la reglamentación de las horas de trabajo a bordo de los buques mercantes.

AMERICA

Preparando un vuelo

Nueva York.—A pesar del secreto con que se han llevado los preparativos del vuelo, se sabe que el teniente de aviación yanqui Wate, está en disposición de intentar la travesía aérea Nueva York-París. Este vuelo se va a ensayar en breve plazo.

El problema hullero

Chicago.—Aunque han llegado a un acuerdo provisional en la cuenca minera, han cesado completamente en el trabajo unos 150.000 obreros, aunque la cifra exacta no podrá conocerse hasta la semana próxima.

RUMANIA

El rey de Rumania, enfermo

Belgrado.—El rey ha marchado a Bucarest al saber que el de Rumania se ha agravado en la enfermedad que sufre actualmente de gripe, pues ésta se ha complicado con bronconeumonía. La reina también llegó ayer a Bucarest.

El problema chino

Shanghai.—Un obispo español y 21 sacerdotes, residentes en Wáih, embarcaron en un crucero británico.

Las tropas sudistas avanzan por el camino de hierro del Norte hacia la cuenca del río amenazada cada vez más.

El ejército leal ha llegado a 25 millas del punto principal de la concentración de las tropas sudistas.

Las potencias extranjeras

Roma.—Un despacho de París anuncia que el diputado comunista Darimont se encuentra en Canton.

En esta capital Darimont pronuncia discursos, exaltando a los chinos a revolverse contra Francia.

Londres.—En algunos círculos se afirma, que en el último Consejo se ha acordado dirigir un ultimatum al Gobierno de Canton, y el Gobierno inglés no ha recibido contestación de los gobiernos norteamericano y japonés, sobre la proposición que hizo a estas dos potencias para ejercer una acción de conjunto en China.

También dicen de París, que el señor Briand, en el curso de sus declaraciones ante la comisión de Negocios Extranjeros, en la Cámara, ha manifestado que era inevitable una modificación en el actual sistema de concesiones chinas.

■ SERRANO

GRAN TEATRO

MIÉRCOLES DIA 6, MODA

ESTRENA

— UN FILM DE SUPREMA CALIDAD —

VIENA, artística y monumental, admirada en sus más bellos aspectos en

EL SUEÑO DE UN VALS

Libreto basado en la novela de HANS MUELLER, NUX, EL PRINCIPE CONSORTE

Table listing cast members: DUQUE DE FLAUSSENBURG, PRINCESA ALICIA, PEDRO FERNANDO, CONDE NICOLAS NUX, ROKOFF, FRANCI, J. Tiedke, M. Christians, C. Berkerch, Willy Fritsch, J. Falkenstein, Xenia Desni.

Una película deliciosa, de ejecución impecable y asunto interesante, comedia con gracia fina: un príncipe con una hija guapísima, lanzado a la caza de un marido...

Espectáculos

- TEATRO PRINCIPAL: A las 6 tarde: ¡Que viene mi marido! A las 10: El tren rápido.
TEATRO DE LA PRINCESA: A las 3,30: El Cristo moderno. A las 6: Otelo, o el moro de Venecia. A las 10: El conde de Montecristo.
TEATRO APOLO: A las 3,30 y 6,15 tarde y 10,15 noche: El príncipe se casa.
TEATRO RUIZARA: A las 3,15 y 6,15 tarde y 10 noche: Paco Sanz.
ESLAVA: A las 3,30: 125 kilómetros. A las 6: La negra. A las 10: Los extremeños se tocan.
TEATRO DE LA COMEDIA: A las 3,30: El orgullo de Albacete. A las 6,15 tarde y 10,30 noche: Divino tesoro.
SALON NOVEDADES: A las 3,30: Amor... per agraiment y La tasetta de plata. A las 5,30: La tasetta de plata y Amor... per agraiment. A las 7,15: Amor... per agraiment y La tasetta de plata. A las 9,30: Les espines de una

- fior y Amor... per agraiment. A las 11,30: Les espines de una fior y Amor... per agraiment.
TEATRO MODERNO: A las 4,30: El calendari de Benito. Les miches cares y La caraba. A las 6,30: De rebot. Les miches cares y La caraba. A las 9,45: La caraba y Les miches cares. A las 11,15: Les miches cares y La caraba.
TEATRO REGIONAL: A las 4,15: Si vols ser Papa... La forsa de la costum y ¡Ya tens mare! A las 6,15: ¡Y tens mare! La forsa de la costum y Els reixos dels pobres. A las 10,30: Noblea de rasa. La forsa de la costum y ¡Ya tens mare!
LIRICO: A las 3,30, 6 tarde (numerada) y 9,15 noche: Grandes sesiones de cine.
OLYMPIA: A las 3,30, 6 tarde (numerada) y 9,15 noche: Grandes sesiones de cine.
GRAN TEATRO: A las 3,30, 6,30 y 9,30: Cine.
COLISEUM: A las 3,30, 6,30 y 9,30: Cine.

Navigazione Libera Triestina

Línea regular entre España, Antillas y Nor-
te Pacífico, pasando el Canal de Panamá.

El novísimo trasatlántico

"PELLA"

saldrá de este puerto del 24 al 27 del corriente, directo a Ha-
bana, Colón, Los Angeles, San Francisco de California, Port-
land, Seattle y Vancouver, y con transbordo para los demás
puertos de California, Canadá y Estados Unidos, admitiendo
pasajeros de clase y mercancías.

Para fletes e informes dirigirse a su agente: HIJO DE
CAMILO REALI, Libertad, 7, Grao. Teléfono 118.

Línea regular del Africa Occidental

El novísimo trasatlántico

"ONDA"

saldrá de Barcelona el 23 del corriente, admitiendo pasajero
de clase y mercancías para los puertos de Dakar, Monrovia,
Gran Bassam, Sekondi Accra, Lagos, Douala, Libreville,
Fort Gault, Matadi y vici-versa, entregando desde este puerto
conocimientos directos y flete corrido.

Para más informes dirigirse al agente: HIJO DE CAMI-
LO REALI, Grao, Teléfono 118.



Cuello Simplex

El más cómodo, el más
elegante, sin entretelas, ni
se arruga ni se encoge.

Gran variedad de formas

De venta, en las princi-
pales camiserías.

Exigir la marca y des-
confiar de imitaciones con
marchamo extranjero.



NUEVAS REBAJAS DE PRECIOS

El público, al acercarse a los esca-
parates y ver los precios en todos
los modelos, quedará francamente
convencido de la verdadera rebaja

MAS BARATO QUE TODOS LOS BARATOS JUN-
TOS OFRECE LOS ARTICULOS DE TEMPORADA



ANTONIO GARCIA
EN

La Huerta
Valenciana

Linterna, 21, entresuelo

Compare usted los precios que no tienen competencia

Percales para batas colores sólidos,
metro, 0,50 pesetas.

Mallorcas y Vichys para colegiales,
metro, 0,50 pesetas.

Percal y batista en negro para lutos,
metro, 0,50 pesetas.

Percales con cenefa, colores sólidos,
para bata, metro, 0,65 pesetas.

Percales finos Ricart, para camisas
y batas, metro, 0,90 pesetas.

Percales raso, colores muy sólidos,
metro, 0,90 pesetas.

Lanilla negra para lutos, metro, 0,75
pesetas.

Satén negro «merino pobre», para lu-
tos, metro, 0,90 pesetas.

Cortes de bata percal, para señora,
muy bonitos, 1,25 pesetas.

Camisetas confeccionadas para señora,
una peseta.

Camisetas percal confeccionadas, para
caballero, tres pesetas.

Delantales fuertes para cocina, 0,50
pesetas.

Paños muletón para lavar piso, 0,25
pesetas.

Paños fuertes para cocina, 0,25 pe-
setas.

Batista Victoria ancho, metro, una
peseta.

Servilletas de todas clases y de dos
servilletas, 0,05 pesetas.

Calcetines color y negros, para caba-
llero, 0,35 pesetas.

Medias en todos los colores, para
señora, 0,50 pesetas.

Calzoncillos confeccionados, para ca-
ballero, dos pesetas.

Corte pantalón patén irrompible, 1,50
pesetas.

Cortes bata percal cenefa, para se-
ñora, dos pesetas.

Sábanas «Flor de Algodón», a 2,50
pesetas.

Colchas piqué, para la cama, a cinco
pesetas.

Un corte colchón, por seis pesetas.

Una pieza tela blanca, para camisas,
cinco pesetas.

Una pieza «Tela Ideal», blanca, para
confección de ajuares, 8,50 pesetas.

Una pieza «Arlanda», nueve pesetas.

Una pieza «Retorta hilos», 10 pe-
setas.

Una pieza «Lienzo Crudo», riquísimo,
10 pesetas.

Lienzo moreno, 90 centímetros de an-
cho, el metro, 0,70 pesetas.

Medias seda torzal, en todos los co-
lores, 1,25 pesetas.

Un corte traje crespón seda, para
señora, tres metros, siete pesetas.

Nipón seda, 90 centímetros, en to-
dos los colores, metro, cuatro pesetas.

Crespón seda marroquin, todos los
colores, para batas, metro, 3,50 pe-
setas.

Crespón de seda, 90 centímetros ancho,
para trajes señora, metro, tres pesetas.

Un corte traje seda «Duquesita», pa-
ra novias, 15 pesetas.

Seda serpiente, colores de moda, pa-
ra trajes señora, metro, tres pesetas.

Popelín, seda natural, colores finos
ancho 90 centímetros, metro, cuatro
pesetas.

Popelínes, sedalina, confección ropa
interior, metro, dos pesetas.

Veños tul seda, para señora, 1,75
pesetas.

Calcetines seda torzal, para caballe-
ro, los de cuatro pesetas a 1,50.

Crespón, confección mantelerías, me-
tro, 1,25 pesetas.

Una pieza de seis sábanas matrimo-
nio, clase extra, 38 pesetas.

Toallas de todas clases y desde dos,
0,05 pesetas.

REGALO POR TRES PESETAS PA-
RA SEÑORA

Un corte bata percal, a elegir.

Una camisa bordada.

Un delantal de cocina.

Un pañuelo de bolsillo.

No equivocarse

La Huerta Valenciana, entresuelos, calle Linterna, 21

(Encima de la fábrica de cajas de cartón)

Apoplejia-Parálisis (FÉRIDURA)

Se evita y cura tomando el antiguo específico
vegetal é inofensivo

Antiapoplético Berdaguer

Depura y activa la circulación de la sangre

Con su uso desaparecen rápidamente los sínto-
mas: hormigueos, calambres ó rampa, dolor de ca-
beza, sofocaciones, frecuentes ganas de dormir,
vómitos, mareos, falta de tacto y memoria, dificultad
al hablar, etc., y se consigue la curación de los ata-
ques de esta terrible enfermedad hereditaria.

Venta en Valencia: A. GAMIR, San Fernan-
do, 34; J. RUBIO, Mercado, 2 y 3. B. GOROSTE-
GUI, plaza Guerrillero Romen, 72, y buenas far-
macias de España.

Prospectos gratis al Laboratorio de J. González,
Náñez Septilveda, 172, principal.—Barcelona.

PULGAS



PIOJOS — LADILLAS
se destruyen con

DISCRETAN

Radical — Positivo
No venenoso — No mancha
Nada delata su uso
Venta, en farmacias,
Depositos: Farmacia MON-
CHÓ, San Vicente, 121.—Far-
macia SALGADO, Bajada
San Francisco, 24.

Almacenes del Llop

TEJIDOS SALDOS

Calle del Llop, 4, al lado de Las Barracas.—Valencia

Por cambio de dueño, estos Almacenes ofrecen a su numerosa clientela la mejor
oportunidad para economizar dinero en sus compras, todos los géneros son nuevos,
contratados a los mejores precios:

	Pesetas
Lana traje señora, metro.	2
Crespón seda inglés, metro.	4 80
Percal, metro.	0 90
Batista novedad, metro.	0 50
Vichy fino superior, metro.	1
Popelín camisas caballero, metro.	1 60
Camisetas caballero, a.	1
Sábanas canónigo, a.	3
Toallas, a.	0 25
Toallas color, grandes, a.	0 25
Trapos cocina, a.	0 50
D-lantales cocina.	0 50
Trajes gamuza, a.	0 50

Jamás ha sido denegada la predilección de esta casa en su especialidad en Mantas
y Telas de colchón.

Mantas, siempre grandes existencias, desde una peseta.
Corte colchón canónigo, desde ocho pesetas.
Corte colchón damasco, matrimonio, desde 17 00 pesetas.
Corte colchón hilo, matrimonio, desde 17 pesetas.
Completo surtido en artículos blancos de hilo y algodón.

SE AHORRAN PESETAS COMPRANDO EN LOS

ALMACENES DEL LLOP



Vías urinarias Impurezas de la sangre Debilidad nerviosa

Basta de sufrir inútilmente de dichas
enfermedades gracias al maravilloso
descubrimiento de los

Medicamentos del Dr. Soivré

Vías urinarias: Bacteriemia (purgaciones) en todas sus manifesta-
ciones, uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, gela-
ritis, etc., del hombre y vulvitis, vaginitis, uretritis, cistitis análogas, flu-
jas, etc. de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente
con los «Bichos del Dr. Soivré». Los enfermos se curan por sí solos, sin medicaciones
avadas, bulias, etc., tan peligrosas siempre y que necesitan la presencia del médico y
además se evita de un enteridad. Venta, 0 50 pesetas caja.

Impurezas de la sangre: Sífilis (sifilosis), escurfismo, escurfismo hor-
no (las piernas), erupciones escrofulosas, eritema, acné, urticaria, etc., enfermeda-
des que tienen por causa humores, viciados infecciones de la sangre por crónicas y re-
beldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las «Pildoras depurativas del
Dr. Soivré» que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regene-
rando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la
salud, resolviendo en breve tiempo todas las fístulas, llagas, granos, forúnculos, supura-
ción de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel
limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, se dejando en el organismo las células
del pasado. Venta, 0 50 pesetas frasco.

Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), pelu-
das seminiales, cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vérti-
go, debilidad muscular, fatiga corporal, insomnio, palpitaciones, trastornos
nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la «neurastenia ó agotamiento
nervioso», por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con las
«Grainas potenciales del Dr. Soivré».—Más que un medicamento son un alimento esencial
del cerebro, médula y todo el sistema nervioso indicadas especialmente a los agotados
en la juventud, por toda clase de excesos, viejos sin años, para recuperar íntegramente
todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el
vigor sexual, propio de la edad. 0 50 pesetas frasco. Agente exclusivo: Hijo de José
Vidal y Ribas, S. en C., calle Moncada, 21, Barcelona.—Venta, en las principales farma-
cias de España y Portugal.—NOTA: Todos los pacientes de las vías urinarias, im-
purezas de la sangre ó debilidad nerviosa, dirigiéndose y enviando 0 50 pesetas en
sellos para el frasco de Juan C. Sotargat, farmacólogo, Montaña 79, y Fomento, 15
Barcelona, recibirán gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo, trata-
miento y curación de estas enfermedades.

Automóviles FORD

Modelo 1927, tipo turismo, nuevos.
Pesetas 3.500.
Informarán en el Garage Victoria.
Juan Montes, mecánico.

Piso bien

amueblado, lo tendrá usted si lo
adquiere en la gran Exposición que
la Casa Abad tiene establecida en
San Vicente, 94

MUEBLES - CAMAS DE METAL - LAMPARAS

Puertas, rejas, balcones

procedentes de derribos. Gran depósito en portaje
nuevo. Variedad en calidad y dimensiones
Ahorraréis dinero, comprando en

CASA LACALLE
Guillem de Castro, 28 (junto al cuartel
del Pilar)



DOS VACAS

Iguales en tamaño, peso y raza,
antes de la prueba. El fotógrafo
las representa a los diez meses de ser alimentada la mayor
con la FOSFATONA, en la que cualquiera que haga el
mismo ensayo podrá comprobar que de los beneficios se pue-
da pagar la FOSFATONA, muchas veces.

Interés del 100 por 100 y hasta
el 400 por 100
se consigue en los que se dedican al ocio de animales,
conociendo la FOSFATONA, y añadiéndola en las comidas
diariamente y con regularidad. Los animales para el engorde
ASIMILAN todo cuanto comen, adelantando mucho el
engorde; los animales de tiro ó lino, aumentan las fuerzas y
la resistencia; los que son para criar, hacen más leche y mejor,
desarrollándose muchísimo más las crías; las gallinas
ponen más huevos y mejores, criándose de un 90 por 100 de
las enfermedades que suelen padecer todos los animales en
general.

Para más datos pedid prospectos ó folletos a los vendedo-
res ó al representante exclusivo.

PUNTOS DE VENTA EN VALENCIA:

Camas de hierro.—Darás

despacho: Arzobispo Mayoral, 13.—Fábrica: Almas, 10
VALENCIA

LOS MEJORES
BARATO DE GRACIA

Corseteras

Se necesitan maquineras
en el Corset Modelo, calle
San Vicente, 15 (frente Casa
Amador).

Carrocerías

para turismo, Sedán, viaje-
ro se vende
Agencia Fo, d, calle D. Juan
de Austria, 32.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica
de Rafael Torres, calle Bar-
celonina, 3, junto a la can-
sillería Gaborino, Valen-
cia. En la misma casa se com-
pran acordeones y cajas de
música y se hacen cambios y
reformas.

ACADEMIA DEL COMERCIO

Enseñanza teórico-prácti-
ca individual, de Aritmética,
Mercantil, Contabilidad,
Teneduría de libros (varios
sistemas), Mecanografía, etc.
Clases de día y noche. Calle
de San Vicente, 192, duplicado
de primero, derecha

Se venden
varios mostradores de mármol,
uno de ellos con dos ca-
maras frigoríficas en el mi-
smo. Tenemos también dos mo-
stradores para aceites, propios
para detallista ó almacén.
Un peso «Toledo» y otro
«Avery», varias máquinas re-
gistradoras «National», nue-
vas.

Dirigirse Avenida del
Pueblo, 133, teléfono 1539.

Enseño

se conducir automóviles
conociones de mecánica y
manejo la enseñanza.
Basón: Emilio Agusti, Ge-
naro Turia, Gran Vía, 46.